

ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HRVATSKOJ U SUVREMENOJ HRVATSKOJ HISTORIOGRAFIJI

Hrvatski su se povjesničari pozabavili i nekim pitanjima iz povijesti etničkih skupina/zajednica u Hrvatskoj. U sklopu znanstvenih istraživanja/projekata obrađuju se i teme o etničkim skupinama/zajednicama. Jedan dio hrvatskih povjesničara u sklopu istraživanja određenih tema, obrađuje i pojedina pitanja etničkih skupina/zajednica. Zanimljive i vrijedne radove o etničkim skupinama/zajednicama u Hrvatskoj objavljuju najvažniji i najutjecajniji hrvatski povijesni znanstveni časopisi, a i različiti zavičajni časopisi i zbornici. U hrvatskoj historiografiji najčešće se spominju zastupljenije etničke skupine/zajednice, one koje su u određenim vremenskim razdobljima znatno obilježile hrvatsku povijest. Neke etničke skupine/zajednice u Hrvatskoj, primjerice one kroz povijest, a i danas malobrojnije, u hrvatskoj su historiografiji nedostavno obrađivane. Iako je hrvatska historiografija još uvijek naglašeno kroatocentrična sa brojnim stereotipima, uspjela je u proteklih nekoliko godina aktualizirati mnoga pitanja iz povijesti etničkih skupina/zajednica.

Posebnost hrvatskoga prostora očitovala se kroz povijest u prožimanju i isprepletenosti različitih kultura i drugih obilježja naroda i etničkih skupina/zajednica koji su ovdje živjeli. Sve etničke skupine/zajednice ostavile su, i imaju, u ovisnosti o raznim čimbenicima, posebice njihovoj brojnosti, razne i mnogobrojne, manje i(li) veće utjecaje i tragove na svekolike oblike življenja i razvitka hrvatskih prostora.

O etničkim skupinama/zajednicama na hrvatskim prostorima postoji niz radova i priloga, s različitim pristupima: povijesnim, etnološkim, sociološkim, politološkim, pravnim, demografskim, itd., starih, novih i staro-novih, različitih zamisli i vrijednosti. Međutim, etničke skupine/zajednice u (suvremenoj) hrvatskoj historiografiji nisu dostatno niti sustavno znanstveno istraživane i istražene. Razlozi su brojni i

raznoliki. Ipak, povijest etničkih skupina/zajednica u Hrvatskoj predmet je brojnih radova hrvatskih povjesničara i istraživača srodnih struka, posebice znanstvenika iz etničkim skupinama/zajednicama matičnih zemalja.¹

U obradi različitih i brojnih tema i problema iz hrvatske povijesti, hrvatski povjesničari su se pozabavili i nekim pitanjima iz povijesti etničkih skupina/zajednica u Hrvatskoj. Jedan dio hrvatskih povjesničara u sklopu svojih sustavnih istraživanja određenih tema i problema, obrađuje i pojedina pitanja etničkih skupina/zajednica.² U sklopu znanstvenih istraživanja/projekata istražuju se i teme o etničkim skupinama/zajednicama (primjerice o Srbima, Talijanima, Nijemcima i Austrijancima, Židovima, Bošnjacima/Muslimanima, Vlasima).³

Radove i priloge o etničkim skupinama/zajednicama u Hrvatskoj objavljuju najvažniji i najutjecajniji hrvatski povijesni znanstveni časopisi (*Historijski zbornik*, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu*, *Časopis za suvremenu povijest*, *Povijesni prilozi*, *Scrinia slavonica* i drugi). Zanimljive i vrijedne radove o povijesti etničkih skupina/zajednica u Hrvatskoj objavljuju i brojni zavičajni časopisi/zbornici/godišnjaci (pretežito izdanja zavičajnih muzeja, ogranaka Matice hrvatske, društava prijatelja starina i slično).

U hrvatskoj historiografiji najčešće se spominju Srbi, Talijani, Nijemci i Austrijanci, Židovi, dakle oni narodi odnosno etničke skupine/zajednice koji su u određenim vremenskim razdobljima znatno obilježili hrvatsku povijest. Neke etničke skupine/zajednice u Hrvatskoj, primjerice one kroz povijest i, posebice danas malobrojnije (Albanci, Bošnjaci/Muslimani, Cincari/Grci, Crnogorci, Česi, Makedonci, Poljaci, Romi, Rusi, Rusini i Ukrajinci, Slovaci, Slovenci, Vlasi) u hrvatskoj su historiografiji nedostavno obrađivane (s izuzetkom Nijemaca i Austrijanaca i Židova), te pomalo i *zaboravljene*.

Povijest Židova u Hrvatskoj stalna je tema hrvatske historiografije, koja je, i u najnovije vrijeme, rezultirala brojnim radovima.⁴ Romi su, pak, u hrvatskoj historiografiji, donekle *egzotična* i zanemarena tema, za koju primjetno raste zanimanje.⁵ U novije vrijeme zamjetno je i povećanje zanimanja hrvatskih povjesničara za povijest Vlaha⁶ i Nijemaca/Austrijanaca.⁷

1 Usp. Koča Jončić, Bibliografska baza podataka "Nacionalno pitanje i međunacionalni odnosi u Jugoslaviji" za 1945 – 1977. godinu, *Sveske Instituta za proučavanje nacionalnih odnosa*, god. 3, br. 11/12, Sarajevo, 1985., str. 173-191.; Bosiljka Milinković, *Bibliografija radova o nacionalnom pitanju i međunacionalnim odnosima*, Zagreb, 1992., str. 147-156.; Vladimir Stipetić, Nenad Vekarić, *Povijesna demografija Hrvatske*, Zagreb - Dubrovnik, 2004., str. 86-102.

2 Usp. Neven Budak, Kristina Milković, *Leksikon Hrvatskog nacionalnog odbora za povijesne znanosti*, Zagreb, 2004.

3 Usp. www.bib.irb.hr

4 Usp. Ivo Goldstein, Historiografija o Židovima u Hrvatskoj, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, vol. 34/35/36, Zagreb, 2001.-2004., str. 285.-290.; V. Stipetić, N. Vekarić, *Povijesna demografija Hrvatske*, str. 98.-102.

5 Usp. B. Milinković, *Bibliografija radova o nacionalnom pitanju i međunacionalnim odnosima*, str. 151.-152.; Ljubica Radović, *Popis knjiga, članaka i serijskih publikacija o Romima tiskanih od 1990. do 2000. godine u Republici Hrvatskoj*, *Društvena istraživanja*, god. 9, br. 2/3 (46/47), Zagreb, 2000., str. 337.-344.; V. Stipetić, N. Vekarić, *Povijesna demografija Hrvatske*, str. 90.-91.

6 Usp. Zef Mirdita, *Vlasi u historiografiji*, Zagreb, 2004.

7 Usp. V. Stipetić, N. Vekarić, *Povijesna demografija Hrvatske*, str. 89.-90.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

Iako je hrvatska historiografija još uvijek naglašeno kroatocentrična, uspjela je u proteklih nekoliko godina aktualizirati mnoga pitanja iz povijesti etničkih skupina/zajednica u Hrvatskoj.

U Hrvatskoj djeluju različite udruge etničkih skupina/zajednica. U izučavanju povijesti etničkih skupina/zajednica u Hrvatskoj umnogome pridonose i manjinske udruge održavanjem predavanja, znanstvenih i stručnih skupova, izdavanjem svojih novina, časopisa, zbornika, godišnjaka i knjiga.⁸ Svojim radovima i priložima na tim skupovima i u tim izdanjima redovito sudjeluju i povjesničari, i istraživači srodnih struka, ne samo iz redova etničkih skupina/zajednica.

Usmjerena djelatnost i htijenje nekih udruga etničkih skupina/zajednica u Hrvatskoj (primjerice: Talijanska unija, Srpsko kulturno društvo Prosvjeta, Crnogorsko kulturno društvo Montenegro-Montenegrina, Židovska općina Zagreb, Njemačka narodnosna zajednica Zemaljska udruga Podunavskih Švaba u Hrvatskoj, Mešihat Islamske zajednice u Hrvatskoj, Zajednica Albanaca u Republici Hrvatskoj, Savez Čeha u Republici Hrvatskoj, Savez Slovaka u Hrvatskoj, Unija Roma Hrvatske, Savez Rusina i Ukrajinaca Republike Hrvatske) na izučavanju njihove povijesti, potaknulo je neke hrvatske povjesničare, da u sklopu svojih istraživanja posvete određenu pozornost i pojedinim etničkim skupinama/zajednicama.

U održavanju znanstvenih i stručnih skupova na kojima redovito sudjeluju i hrvatski znanstvenici, povjesničari, iskazuje se, unatoč malobrojnosti pripadnika i članstva, *Njemačka narodnosna zajednica Zemaljska udruga Podunavskih Švaba u Hrvatskoj* (Zagreb/Osijek), osnovana početkom devedesetih godina 20. stoljeća, koja godišnje izdaje i zbornike izlaganja sa znanstvenih/stručnih skupova, sa pretežito historiografskim priložima.⁹

O etničkim skupinama/zajednicama postoje u hrvatskoj historiografiji stereotipi (uvriježene i teško promjenjive pojednostavljene predodžbe o nekom drugom kolektivitetu, primjerice narodu, koje imaju često negativan predznak). Negativni stereotipi su posebice izraženi o onim narodima odnosno etničkim skupinama/zajednicama, sa kojima je u zajedničkoj prošlosti bilo žestokih međusobnih sukobljavanja. Etničke skupine/zajednice ili bar veći dio njih bio je i ostao u Hrvatskoj, posebice u povijesnoj publicistici, *remetilački faktor*.

Stanje u historiografiji nije samo rezultat razvoja struke, znanja i ponekad *hrabrosti* autora, nego često i općeg stanja duha u pojedinom društvu. Kada je o etničkim

8 Usp. *Listovi, časopisi i izdanja nacionalnih manjina u Republici Hrvatskoj*, Zagreb, 1998.; *Listovi, časopisi i izdanja nacionalnih manjina u Republici Hrvatskoj*, Zagreb, 2002.

9 Usp. Branko Ostajmer, *Bibliografija Godišnjaka Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 1994.-2002., Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2002.*, Osijek, 2002., str. 337.-345.

skupinama/zajednicama i pisano, posebice u vremenima koja su obilovala romantičarskim nacionalnim ili ideološkim nabojima, što u znatnoj mjeri vrijedi i za naše vrijeme, prikazivane su prema jednodimenzionalnim dnevno-političkim shvaćanjima i potrebama.

Srbi su ne tako davno bili i *bratski*, čak jedan od *naših* naroda, a danas su u historiografiji, u ovisnosti od autora i pristupa, prikazani različito, često i kao *vjekovni neprijatelji*.¹⁰ Talijani o kojima zanimanje u hrvatskoj historiografiji neprekinuto traje, i Mađari koji su u hrvatskoj historiografiji gotovo zaboravljeni, oduvijek su, i uglavnom, prikazivani kao neprijatelji, osvajači i porobljivači.

Naime, hrvatska se historiografija, sa rijetkim izuzecima, nije nastojala distancirati od temeljnih mitova i stereotipova o *nesretnoj* hrvatskoj prošlosti tijekom koje su etničke skupine/zajednice bile među glavnim krivcima takvog stanja i razvoja događaja, niti je pokazala njihovu neodrživost.

Stereotipi zahtijevaju manje znanja i napora u objašnjavanju složenih povijesnih procesa. Pogodni su za različite manipulacije i stvaranje krive predodžbe o pojedinim povijesnim zbivanjima, o osobama, društvenim skupinama ili o cijelim narodima i etničkim skupinama/zajednicama.

Historiografija i posebice publicistika povodile su se (umnogome je i danas tako) za dnevno-političkim potrebama. Stereotipi su posebice česta pojava u udžbenicima povijesti.

Hrvatski udžbenici povijesti, kako za osnovnu tako i za srednju školu, etničke skupine/zajednice u Hrvatskoj samo usput spominju. Samo manji broj hrvatskih osnovnoškolskih, gimnazijskih i srednjoškolskih strukovnih udžbenika povijesti prikazuje najvažnije podatke o etničkim skupinama/zajednicama. Podaci o etničkim skupinama/zajednicama, navedeni tek u pojedinim hrvatskim udžbenicima povijesti, ponekad su i zastarjeli i ne uvijek točni i potpuni. Za razumijevanje prošlih događaja u cijelosti potreban je opširniji osvrt i objektivniji prikaz. Sve dok plan i program nastave povijesti u hrvatskim školama ne predviđa i obradu povijesti etničkih skupina/zajednica, pojedina razdoblja i događaji hrvatske povijesti ostat će nepotpuno prikazani.¹¹

Naime, kao i u historiografiji, povijesnoj publicistici, medijima i javnosti, povijest etničkih skupina/zajednica u Hrvatskoj bila je u hrvatskim udžbenicima povijesti nevažna i tek usputna, *folklorna* tema. U nekim slučajevima, to nije samo nepotpuno, nego i neobjektivno i neistinito prikazana hrvatska prošla stvarnost.

10 Usp. Čedomir Višnjić, *Srbi u Hrvatskoj 1918.-1941.* Anotirana bibliografija, Zagreb, 2000.; Bosiljka Milinković, *O Srbima u Hrvatskoj.* Selektivna bibliografija 1984.-1999. godine, Zagreb, 2001.; V. Stipetić, N. Vekarić, *Povijesna demografija Hrvatske*, str. 92.-96.

11 Usp. Magdalena Najbar-Agičić, *Nacionalne manjine i nastava povijesti u Republici Hrvatskoj, Dijalog povjesničara – istoričara*, 7, Zagreb, 2003., str. 269.-283.; Snježana Koren, *Manjine u hrvatskim udžbenicima povijesti i zemljopisa, Povijest u nastavi*, god. I, br. 1, Zagreb, 2003., str. 15.-35.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

Osjetljivost pitanja etničkih skupina/zajednica na hrvatskim prostorima nije proizlazila samo iz pokušaja kolektivnog samozaborava, već prije svega iz prirode svjetonazora i ideologija koje su jednodimenzionalnost i neproblematičnost suvremenosti i prošlosti uzimale kao nešto samorazumljivo.

Zajednički život domaćeg i pridošlog stanovništva bio je ponekad izuzetno složen i zato ga treba sagledavati u svim njegovim komponentama, uvažavajući sve činjenice. Pred hrvatskom historiografijom niz je otvorenih pitanja, ali i protupitanja. Naime, hrvatska historiografija ostala je dužna objasniti brojna pitanja (posebice ona *osjetljiva*) iz povijesti etničkih skupina/zajednica u Hrvatskoj.

Ako poviješću Hrvatske ne smatramo samo povijest većinskog naroda na tim prostorima, tada poznavanje temeljnih problema iz povijesti etničkih skupina/zajednica može pridonijeti stvaranju potpunije slike i o suvremenoj hrvatskoj povijesti, posebice o najnovijoj.

Etničke skupine/zajednice u Hrvatskoj u suvremenoj hrvatskoj historiografiji. Selektivna bibliografija priloga na hrvatskom jeziku

Albanci

Aleksandar Stipčević, Albanologija u Hrvatskoj, Prilog njezinu povijesnom razvoju, *Historijski zbornik*, 1/1992., 219.-236.

Frok Zefiq, Klementinska misija u Srijemu, *Godišnjak za kulturu, umjetnost i društvena pitanja*, Ogranak Matice hrvatske Vinkovci, 10/1992., 103.-123.

Zekirja Neziri, *Hrvati o Albancima*, Zagreb, 1993.

Šime Peričić, *Pregled gospodarstva Arbanasa u prošlosti*, Zadar, 1993.

Frok Zefiq, *Mihael Summa. Nadbiskup skopski (1695.-1777.)*, Osijek – Zagreb, 1994.

Frok Zefiq, *Albanci Klementinci u Hrtkovcima i Nikincima (1737.-1996.)*, Zagreb, 1996.

Frok Zefiq, 260 godina doseljenja Albanaca Klementinaca u ove krajeve, *Diacovensia*, 1/1997., 113.-126.

Frok Zefiq, Mihael Summa i Albanci u Osijeku, *Diacovensia*, 1/1997., 127.-133.

Bošnjaci/Muslimani

Tomislav Hruškovec, *Dokumenti. Argumenti. Mešterovićevo Dom likovnih umjetnosti 1930.-1990. Zbornik dokumenata i izbor tekstova o izgradnji, namjeni, vlasnicima preuzedbe i promjene*, Zagreb, 1900.-1991.

Vladimir Geiger, Sudski procesi vjerskim dostojanstvenicima u Hrvatskoj 1945. O smrtnoj presudi muftiji Ismetu ef. Muftiću, *Marulić*, 2/1996., 233.-235.

Osman Muftić, *Zapisi o gradnjama zagrebačkih džamija*, Zagreb, 1997.

Šemso Tanković, *Bošnjaci u Republici Hrvatskoj/Bosniaks in the Republic Croatia*, Sarajevo, 1997.

Ružica Čičak-Chand, Islam i Muslimani u Hrvatskoj. Skica stvaranja muslimanskog/bošnjačkog sociokulturnog prostora, *Migracijske teme*, 4/1999., 451.-464.

Šefko Omerbašić, *Islam i muslimani u Hrvatskoj*, Zagreb, 1999.

Zlatko Hasanbegović, O pokušajima donošenja Ustava Islamske vjerske zajednice u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj, *Časopis za suvremenu povijest*, 1/2001., 75.-90.

Zlatko Hasanbegović, Ante Starčević o Poslaniku islama. Jedan zaboravljeni esej, *Hazard*, 6/2002., 33.-38.

Nada Kisić-Kolanović, Muslimanska inteligencija i islam u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj, *Časopis za suvremenu povijest*, 3/2004., 901.-938.

Neđat Sulejmanpašić, *Od Sarajeva do Bleiburga i povratak. Ratni dnevnik 28. 12. 1944. – 11. 6. 1945.*, Zagreb, 2006.

Zlatko Hasanbegović, *Muslimani u Zagrebu 1878.-1945. Doba utemeljenja*, Zagreb, 2007.

Nada Kisić-Kolanović, "Islamska varijanta" u morfologiji kulture NDH, *Časopis za suvremenu povijest*, 1/2007., 63.-95.

Cincari/Grci

Vesna Cvjetković Kurelec, Grci na Gradecu krajem 18. i početkom 19. stoljeća, u: *Zagrebački Gradec 1242 – 1850.*, Zagreb, 1994., 305.-311.

Drago Roksandić, Pravoslavna crkvena općina na području Gradeca između Patenta o toleranciji 1781. i revolucije 1848/9. godine, u: *Zagrebački Gradec 1242 – 1850.*, Zagreb, 1994., 277.-292.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

Crnogorci

- Josip Miličević, Dosadašnji etnografski opis Peroja, *Tabula*, 2/1999., 121.-128.
- Vojislav P. Nikčević, Crnogorci u Peroju (etnojezički pristup), *Tabula*, 2/1999., 65.-83.
- Radoslav Rotković, Dokumenti o Perojcima u Istorijskom arhivu u Kotoru, *Tabula*, 2/1999., 103.-109.
- Božidar B. Šekularac, Perojci u narodnom sjećanju i dokumentima u Crnoj Gori, *Tabula*, 2/1999., 111.-119.
- Milorad Nikčević (prir.), *Peroj između povijesnog i fiksijskog. Publicistička građa*, Osijek, 2000.

Česi

- Ivan Bartolić, Češki i moravski svećenici u Istri od 1890. do 1930., *Pazinski memorijal*, 23/24/1995., 107.-123.
- Vjenceslav Herout, Vlado Herout, *Ivanovo Selo. Prošlost posuta trnjem i suzama*, Ivanovo Selo, 1996.
- Josef Matušek, *Česi u Hrvatskoj*, Daruvar, 1996.
- Zvezdana Sikirić, Građani Slobodnog i Kraljevskog Grada Zagreba prema Knjizi građana (1733-1799), *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 29/1996., 103.-128.
- Vaclav Herout, *Češke škole u Velikim i Malim Zdencima*, Zagreb, 2001.
- Zlata Živaković-Kerže, Multietničke značajke demografskih kretanja Osijeka i okolice na prijelazu iz 19. u 20 stoljeće, *Časopis za suvremenu povijest*, 2/2001, 475.-492.
- Bruno Dobrić, *Kultura čitanja i nacionalni pokreti. Čitalačka društva i knjižnice u Puli u drugoj polovici 19. i prvoj polovici 20. stoljeća*, Pula, 2003.
- Ivica Miškulin, Neki podaci o brojnosti i položaju etničkih manjina u Slavoniji međuratnog razdoblja, *Kolo*, 4/2003., 407.-417.
- Vladimir Geiger, Osnivanje i pravila društva "Čehoslovačka beseda" u Josipovcu Punitovačkom 1937., i Đakovačkoj Breznici 1938., *Đakovački vezovi. Prigodna revija*, Đakovo, 2004., 59.-62.
- Franjo Vondraček, *Češke povjesnice – dodiri s Hrvatima*, Sv. Ivan Zelina, 2004.

Mađari

- Andrija Bognar, Razvoj etničke strukture Baranje, u: *Političko geografska i demografska pitanja Hrvatske*, Zagreb, 1991., 293.-316.
- Istvan Lokos, Hrvatsko-mađarske književne veze u vrtlozima stoljeća, *Forum*, 3-4/1991., 335.-350.
- Ante Sekulić, Ugarska velikaška obitelj Esterhazy u hrvatskoj povijesti, *Kaj*, 5-6/1992., 43.-52.
- Zdenka Janeković Römer, Stranac u srednjovjekovnom Dubrovniku: između prihvaćenosti i odbačenosti, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 26/1993., 27.-38.
- Mira Kolar-Dimitrijević, Istjerivanje Mađara iz okolice Bjelovara 1944. godine, *Časopis za suvremenu povijest*, 1/1995., 125.-136.
- Zvezdana Sikirić, Građani Slobodnog i Kraljevskog Grada Zagreba prema Knjizi građana (1733-1799), *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 29/1996., 103.-128.
- Ivan Balta, *Grad Osijek i Virovitička županija u revolucionarnim zbivanjima 1848. i 1849. godine*, Osijek, 1997.
- Ivan Balta, Julijanska akcija u našičkom kraju, *Našički zbornik*, 2/1997., 28.-46.
- Stjepan Matković, Afirmacija Khuenove autokracije – izbori za Hrvatski sabor 1897., *Časopis za suvremenu povijest*, 3/1997., 469.-489.
- Đuro Šarošac, *Tisućugodišnje veze Hrvata i Mađara / Ezeréves horvát-magyar kapcsolatok*, Zagreb, 1999.
- Ivan Balta, *Slavonija i Srijem 1848. i 1849. godine. Hrvatsko-mađarski odnosi*, Vinkovci, 2000.
- Ivan Balta, Julijanska akcija kroz mađarske škole u Hrvatskoj i Slavoniji te BiH krajem XIX. i početkom XX. stoljeća, *Motrišta*, 22/2001., 79.-97.
- Ivan Balta, Mađarske škole u hrvatsko-slavonskim županijama u sustavu julijanske akcije krajem XIX. i početkom XX. stoljeća, *Život i škola*, 6/2001., 30.-45.
- Zlata Živaković-Kerže, Multietničke značajke demografskih kretanja Osijeka i okolice na prijelazu iz 19. u 20 stoljeće, *Časopis za suvremenu povijest*, 2/2001., 475.-492.
- Ivan Balta, Julijanska akcija kao mađarska državna misao u Slavoniji i dijelu Bosne i Hercegovine početkom XX. veka, *Radovi Filozofskog fakulteta u Banja Luci*, 5/2002., 169.-195.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Mirjana Domini, Hrvatska. Mađarska manjina u Republici Hrvatskoj, u: *Manjine i prekogranična suradnja u alpsko-jadranskom prostoru*, Zagreb, 2002., 157.-220.
- Vlasta Šabić, Tradicijski život Mađara i Nijemaca u Retfali, dijelu Osijeka, *Etnološka tribina*, 32/2002., 105.-120.
- Ivica Miškulin, Neki podaci o brojnosti i položaju etničkih manjina u Slavoniji međuratnog razdoblja, *Kolo*, 4/2003., 407.-417.
- Božena Vranješ-Šoljan, Naseljavanje Mađara u Slavoniji 1880.-1910., *Zbornik Mire Kolar-Dimitrijević*, Zagreb, 2003., 257.-270.
- Ivan Balta, Migracije i kolonizacija Mađara i Nijemaca u Bosni i Hercegovini te dijelu Hrvatske na razmeđu 19. i 20. vijeka, *Zbornik radova Filozofskog fakulteta u Tuzli*, 5/2004., 47.-57.
- Ivan Balta, *Julijanska akcija u Slavoniji s osvrtom i na ostale hrvatske krajeve te Bosnu i Hercegovinu početkom 20. stoljeća*, Zagreb, 2006.
- Dinko Šokčević, *Hrvati u očima Mađara, Mađari u očima Hrvata. Kako se u pogledu preko Drave mijenjala slika drugoga*, Zagreb, 2006.

Makedonci

- Goran Kalogjera, *Hrvatsko-makedonske književne veze*, Rijeka, 1996.
- Blago Jovanoski, *Hrvatsko-makedonski odnosi kroz stoljeća*, Zagreb – Osijek, 2002.

Nijemci i Austrijanci

- Andrija Bogнар, Razvoj etničke strukture Baranje, u: *Političko geografska i demografska pitanja Hrvatske*, Zagreb, 1991., 293.-316.
- Vladimir Geiger, Kratka povijest sela Krndije, *Đakovački vezovi. Jubilarna revija*, Đakovo, 1991., 80.-81.
- Vladimir Geiger, Nijemci u Hrvatskoj, *Migracijske teme*, 3-4/1991., 319.-334.
- Vladimir Geiger, Njemačke "Zavičajne knjige" za Đakovštinu, *Historijski zbornik*, 1/1992., 352.-353.
- Vladimir Geiger, Položaj njemačke manjine u bivšoj Jugoslaviji (s posebnim osvrtom na razdoblje nakon drugog svjetskog rata), *Historijski zbornik*, 1/1993., 165.-185.
- Vladimir Geiger, Ivan Jurković, *Što se dogodilo s Folksdojčerima? Sudbina Nijemaca u bivšoj Jugoslaviji*, Zagreb, 1993.

- Zdenka Janeković Römer, Stranac u srednjovjekovnom Dubrovniku: između prihvaćenosti i odbačenosti, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 26/1993., 27.-38.
- Zoran Stiperski, kretanje Nijemaca u istočnoj Hrvatskoj, Bačkoj i Srijemu, u: *Slavonija, Srijem, Baranja i Bačka*, Zagreb, 1993., 143.-148.
- Neven Budak, Rudnik u Rudama kraj Samobora od XV. do kraja XVII. stoljeća, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 27/1994., 75.-96.
- Vladimir Geiger, Nijemci u Hrvatskoj od kraja Drugog svjetskog rata do danas, *Književna revija*, 1/2/1994., 27.-32.
- Vladimir Geiger, Slavonija u podunavskošvapskoj historiografiji, *Osječki zbornik*, XXI/1991. [1994.], 339.-342.
- Vladimir Geiger, Ivan Jurković, *Pisma iz Krndije*, Zagreb, 1994.
- Berislav Šebečić, Potomci rudara iz XVII. stoljeća iz Ruda kod Samobora u Hrvatskoj, *Rudarsko-geološko-naftni zbornik*, 6/1994., 151.-158.
- Vladimir Geiger, Biskup Antun Mandić (1806.-1815.) i naseljavanje Nijemaca u Đakovo i Đakovštinu, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 1995*, Zagreb, 1995., 25.-33.
- Vladimir Geiger, Sudski procesi u Hrvatskoj 1945. godine. Smrtna presuda evangeličkom biskupu dr. Philippu Poppu, *Časopis za suvremenu povijest*, 1/1995., 157.-166.
- Vladimir Geiger, Umrli i umoreni Osječani u logoru Valpovo 1945/46. godine prema zabilješkama župnika Petera Fischera, *Glasnik Arhiva Slavonije i Baranje*, 3/1995., 95.-102.
- Vladimir Geiger, Vojne i poluvojne postrojbe Njemačke narodne skupine u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 1995*, Zagreb, 1995., 159.-165.
- Ivan Jurković, Nijemci u Slavoniji u 18. stoljeću. Migracije stanovništva i kolonizacija Slavonije u vrijeme i neposredno iza "velikog rata za oslobođenje od Turaka" (1683-1699), *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 1995*, Zagreb, 1995., 93.-96.
- Ivan Pederin, Nijemci i Austrijanci u kulturi Dalmatinske Hrvatske, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 1995*, Zagreb, 1995., 15.-23.
- Ivica Ćosić, Švabe (Nijemci) u selu Vrbanji kod Županje, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 1996*, Osijek, 1996., 44.-47.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Andrej Čebotarev, Izvori za proučavanje podrijetla njemačkih obitelji u Hrvatskoj, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 1996*, Osijek, 1996., 97.-105.
- Vladimir Geiger, Biskup Josip Juraj Strossmayer u produnavskošvapskoj historiografiji i publicistici, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 1996*, Zagreb, 1996., 85.-96.
- Vladimir Geiger, Nijemci Đakova i Đakovštine u Drugom svjetskom ratu (1941.-1945.), *Časopis za suvremenu povijest*, 3/1996., 399.-424.
- Vladimir Geiger, Nijemci i Austrijanci u Hrvatskoj od 1945. do danas, *Časopis za suvremenu povijest*, 1-2/1996., 227.-233.
- Vladimir Geiger, Sudbina Podunavskih Nijemaca u bivšoj Jugoslaviji/Germans in ex-Yugoslavia, *Međunarodni znanstveni skup "Jugoistočna Europa 1918.-1995." / Southeastern Europe 1918-1995" an International symposium*, Zagreb, 1996., 158.-173.
- Zvezdana Sikirić, Građani Slobodnog i Kraljevskog Grada Zagreba prema Knjizi građana (1733-1799), *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 29/1996., 103.-128.
- Stanko Žepić, Njemački i Nijemci u Osijeku/Deutsch und Deutsche in Osijek, *Smotra/Rundschau*, 3/4/1996., 61.-71.
- Ivica Ćosić-Bukvin, Neprolazni žig vremena. Njemačka nacionalna zajednica i njen doprinos gospodarskom, kulturnom i političkom životu sela Vrbanja, *Hrašće*, 5/1997., 75.-83.
- Marina Fruk, Njemačko novinstvo u Osijeku, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 1997*, Osijek, 1997., 29.-34.
- Vladimir Geiger, Kada, gdje i kako je umro znameniti osječki arhitekt Vladoje Aksmanović (Viktor Axmann)? Prilog biografiji, *Osječki zbornik*, XXII-XXIII/1997., 229.-234.
- Vladimir Geiger, *Nestanak Folksdojčera*, Zagreb, 1997.
- Vladimir, Geiger, Nijemci Đakova i Đakovštine nakon Drugog svjetskog rata, *Zbornik Muzeja Đakovštine*, 4, Đakovo, 1997., 107.-140.
- Vladimir, Geiger, Nijemci Đakova i Đakovštine u Kraljevini SHS/Jugoslaviji, *Kolo*, 4/1997., 178.-215.
- Vladimir, Geiger, Nijemci (Švabe) Đakovštine nakon Drugog svjetskog rata u djelima hrvatskog književnika Josipa Palade, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 1997*, Osijek, 1997., 63.-68.

- Ivica Ćosić-Bukvin, Iseljavanje pripadnika njemačke narodnosne zajednice (Švaba) sela Vrbanje 1944. godine, *Hrašće*, 12/1998., 77.-82.
- Marina Fruk, Počeci njemačkog novinstva u Osijeku, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice /VDG Jahrbuch 1998*, Osijek, 1998., 79.-83.
- Vladimir Geiger, Logor Valpovo 1945./46. godine, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice /VDG Jahrbuch 1998*, Osijek, 1998., 101.-106.
- Vladimir Geiger, Nijemci i Austrijanci u Hrvatskoj nakon Drugoga svjetskog rata, *Državnost*, 2/1998., 299.-305.
- Vladimir Geiger, Nijemci na vlastelinstvu đakovačke biskupije do 1848./49. godine, *Croatica Christiana Periodica*, 42/1998., 63.-90.
- Marina Fruk, Der Syrmier Bote (1868.-1869.). Njemačke novine iz Vukovara, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice /VDG Jahrbuch 1999*, Osijek, 1999., 141.-145.
- Vladimir Geiger, Logor Velika Pisanica 1945. godine, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice /VDG Jahrbuch 1999*, Osijek, 1999., 151.-160.
- Vladimir Geiger, *Radni logor Valpovo 1945.-1946. Dokumenti*, Osijek, 1999.
- Vladimir Geiger, Saslušanja Branimira Altgayera vođe Njemačke narodne skupine u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj u Upravi državne bezbjednosti za Narodnu Republiku Hrvatsku 1949. godine, *Časopis za suvremenu povijest*, 3/1999., 575.-638.
- Vlado Obad, Osječki krug književnika njemačkog izričaja, *Kolo*, 4/1999., 255.-261.
- Vladimir Geiger, Njemačka manjina u Kraljevini Srba, Hrvata i Slovenaca/Jugoslaviji (1918.-1941.), *Dijalog povjesničara-istoričara*, 2/2000., 429.-445.
- Vladimir Geiger, O sudbini njemačke/folksdojčerske djece u logorima komunističke Jugoslavije 1944.-1948., *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice /VDG Jahrbuch 2000*, Osijek, 2000., 193. – 202.
- Mario Jareb, Njemačko novinstvo i periodika u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj (1941.-1945.), *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice /VDG Jahrbuch 2000*, Osijek, 2000., 139.-172.
- Ivica Ćosić, Nijemci i eksploatacija vrbanjskih šuma od 1860. do 1910. godine, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice /VDG Jahrbuch 2001*, Osijek, 2001., 199.-204.
- Vladimir Geiger, Kako je nestajalo hrvatsko plemstvo. Lothar II. pl. Berks, *Slavonski narodni kalendar 2002.*, Slavonski Brod, 2001., 57.-59.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Vladimir Geiger, Nad grobom Ljudevita Griesbacha, *Slavonski narodni kalendar 2002.*, Slavonski Brod, 2001., 47.-48.
- Vladimir Geiger, Nijemci Đakova i Đakovštine od 1848. do 1914. godine (1. dio), *Scrinia slavonica*, 1/2001., 159.-177.
- Vladimir Geiger, *Nijemci u Đakovu i Đakovštini*, Zagreb, 2001.
- Vladimir Geiger, Radni logor Valpovo 1945.-1946., *Valpovački godišnjak*, 6/2001. 29.-40.
- Vladimir Geiger, Radni logor Šipovac-Našice 1945. godine, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2001*, Osijek, 2001., 239.-250.
- Vladimir Geiger, Spomen-medaljica sela Krndija (1882.-1944.) iz 1990. i spomen-značke logora Krndija (1945.-1946.) iz 1997. i 1999., *Obol*, 53/2001., 22.-24.
- Vladimir Geiger, Udio djece među stradalim Folksdojčerima u jugoslavenskim logorima (1944.-1948.), *Dijalog povjesničara-istoričara*, 4/2001., 525.-538.
- Marija Karbić, Nijemci u Varaždinu tijekom srednjeg vijeka, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2001*, Osijek, 2001., 11.-17.
- Mira Kolar-Dimitrijević, *Skrivene biografije nekih Nijemaca i Austrijanaca u Hrvatskoj 19. i 20. stoljeća*, Osijek, 2001.
- Danijel Petković, Progon Nijemaca u Vinkovcima 1945. godine. Epilog jedne etničke zajednice, *Godišnjak za kulturu, umjetnost i društvena pitanja*, br. 18, Ogranak Matice hrvatske Vinkovci, Vinkovci, 2000. [2001.], 81.-96.
- Robert Skenderović, Doseljavanje Nijemca u Požegu tijekom 18. stoljeća, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2001*, Osijek, 2001., 205.-211.
- Zlata Živaković-Kerže, Multietničke značajke demografskih kretanja Osijeka i okolice na prijelazu iz 19. u 20 stoljeće, *Časopis za suvremenu povijest*, 2/2001, 475.-492.
- Nikica Barić, Njemačka manjina u dokumentima banskih vlasti Banovine Hrvatske 1939.-1941., *Časopis za suvremenu povijest*, 2/2002., 435.-470.
- Vladimir Geiger, Folksdojčeri. Fatum kolektivne krivnje, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2002*, Osijek, 2002., 287.-324.
- Vladimir Geiger, *Folksdojčeri. Pod teretom kolektivne krivnje*, Osijek, 2002.
- Vladimir Geiger, Nijemci Đakova i Đakovštine od 1848. do 1914. godine (2. dio), *Scrinia slavonica*, 2/2002., 301.-324.

- Vladimir Geiger, Pjesme iz logora Krndija (1945.-1946.), *Scrinia slavonica*, 2/2002., 363.-366.
- Vladimir Geiger, Položaj Austrijanaca u Hrvatskoj (i Jugoslaviji) 1945-1965, u: *Prvi i drugi međunarodni seminar Zajednice Nijemaca u Hrvatskoj 2001./2002. Zbornik radova*, Zagreb – Varaždin, 2001. [2002.], 13.-25.
- Vladimir Geiger, Radni logor Šipovac 1945./46. godine, *Našički zbornik*, 7/2002., 125.-142.
- Vladimir Geiger, Smrtna presuda Branimiru Altgayeru vodi Njemačke narodne skupine u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj Okružnog suda u Zagrebu 1950. godine, u: *Da se ne zaboravi*, Zagreb, 2002., 373.-383.
- Vladimir Geiger, Sudbina njemačke manjine u Jugoslaviji potkraj i nakon Drugoga svjetskog rata u hrvatskim udžbenicima povijesti, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 5/2002, 517-530.
- Mirko Hausknecht, Nijemci Špišić Bukovice u sjeverozapadnoj Hrvatskoj, u: *Prvi i drugi međunarodni seminar Zajednice Nijemaca u Hrvatskoj 2001./2002. Zbornik radova*, Zagreb – Varaždin, 2001. [2002.], 27.-35.
- Mira Kolar, Nijemci, Hrvati i Slovaci kao pokućarci u Jugoistočnoj Europi, u: *Prvi i drugi međunarodni seminar Zajednice Nijemaca u Hrvatskoj 2001./2002. Zbornik radova*, Zagreb – Varaždin, 2001. [2002.], 37.-58.
- Velimir Piškorec, Njemačko-hrvatski dodir u đurđevačkoj Podravini, *Časopis za suvremenu povijest*, 3/2002., 853.-872.
- Vlasta Šabić, Tradicijski život Mađara i Nijemaca u Retfali, dijelu Osijeka, *Etnološka tribina*, 32/2002., 105.-120.
- Nives Rittig-Beljak, *Švapski kulinarij – dodir tradicija u Hrvatskoj/Süddeutsches Culinarium – Begegnung von Kochtraditionen in Kroatien*, Zagreb, 2003.
- Marija Crljenko, Mogorović, Istarski markgrofovi iz obitelji Weimar-Orlamünde u konstelaciji odnosa Carstva i papinstva u doba borbe za investituru, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 83.-89.
- Ivica Ćosić Bukvin, Kraći povijesni prikaz doseljavanja Nijemaca (Švaba) u Cvelferiju, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 215.-224.
- Lovorka Čoralić, Odvjetci obitelji Grasswein – istaknuti sudionici vojnokrajške povijesti koncem 16. i početkom 17. stoljeća, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 41.-50.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Bruno Dobrić, *Kultura čitanja i nacionalni pokreti. Čitalačka društva i knjižnice u Puli u drugoj polovici 19. i prvoj polovici 20. stoljeća*, Pula, 2003.
- Vladimir Geiger, Iseljavanje Njemačke narodne skupine u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj s područja Slavonije potkraj Drugoga svjetskog rata, u: *Sezonstvo in izseljenstvo v panonskem prostoru: sosestvo Avstrije, Hrvaške, Madžarske in Slovenije/Seasonal Work and Emigration in the Panonian Space: the Neighbourhood of Austria, Croatia, Hungary and Slovenia*, 1, Ljubljana, 2003., 161.-174.
- Vladimir Geiger, Logor Krndija (1945.-1946.). Izvori i literatura, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 7/2003., 473.-492.
- Vladimir Geiger, Heimkehr. Povratak slavonskih Nijemaca nakon Drugoga svjetskog rata iz izbjeglištva/prognaništva u zavičaj i njihova sudbina, *Scrinia slavonica*, 3/2003., 521.-547.
- Vladimir Geiger, Logorska sudbina Njemica u Hrvatskoj (i Jugoslaviji) nakon Drugoga svjetskog rata, *Zbornik Mire Kolar-Dimitrijević*, Zagreb, 2003., 441.-448.
- Vladimir Geiger, Sabirni logor Đakovo 1945. godine, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 381.-392.
- Marija Karbić, Plemićki rodovi njemačkog podrijetla u Požeškoj županiji tijekom srednjeg vijeka, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 67.-76.
- Mira Kolar, Osječki list "Schulungsblätter" ili savjeti slavonskim Njemicama kako da se brinu o sebi, djeci i mladeži 1942. do 1944., *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 315.-331.
- Suzana Leček, Folksdojčeri i Hrvatska (republikanska) seljačka stranka 1918.-1941., *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 151.-162.
- Maurizio Levak, Njemačko stanovništvo Pule od sredine 19. stoljeća do 1918., *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 299.-314.
- Margareta Matijević, Svetozar Rittig – teolog i političar, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 91.-97.
- Zlatko Matijević, "Gradjani na otkaz" – njemačka nacionalna manjina i 9. članak Zakona o izboru narodnih poslanika za Ustavotvornu skupštinu Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca (1920.), *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 163.-173.

- Stjepan Matković, Prilog životopisu feldmaršala Alfreda von Ziedlera, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 51.-59.
- Ivica Miškulin, Neki podaci o brojnosti i položaju etničkih manjina u Slavoniji međuratnog razdoblja, *Kolo*, 4/2003., 407.-417.
- Snježana Paušek – Baždar, Obitelj Thaller u hrvatskoj znanosti i kulturi 18. i 19. stoljeća, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 61.-66.
- Nives Rittig-Beljak, Etnički humor o Nijemcima u Hrvatskoj, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 333.-342.
- Robert Skenderović, Prvi i drugi njemački ceh u Požegi, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 187.-194.
- Agneza Szabo, Hrvatska grana grofova Eltz vukovarskih u nacionalnoj povijesti i kulturi, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 11.-19.
- Tajana Ujčić, Nijemci i njemački utjecaji u Istri prema fondovima Državnog arhiva u Pazinu, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 283.-298.
- Milan Vrbanus, Struktura zanimanja njemačkih doseljenika u Osijek krajem 17. i početkom 18. stoljeća, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 195.-202.
- Tomislav Wittenberg, Nijemci i Austrijanci u Požeškoj dolini 1702.-1941., II dio, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 225.-281.
- Zlata Živaković-Kerže, Tragovi obitelji Piller u životu Osijeka, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2003*, Osijek, 2003., 35.-40.
- Ivan Balta, Migracije i kolonizacija Mađara i Nijemaca u Bosni i Hercegovini te dijelu Hrvatske na razmeđu 19. i 20. vijeka, *Zbornik radova Filozofskog fakulteta u Tuzli*, 5/2004., 47.-57.
- Ivica Ćosić-Bukvin, Doseljavanje Nijemaca u Srijem tijekom 18. stoljeća, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004., 241.-246.
- Vladimir Geiger, Nijemci Požege i Požeške kotline 1945.-1946: dokumenti i sjećanja/iskazi, *Scrinia slavonica*, 4/2004., 449.-488.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Vladimir Geiger, Struktura stradalih u logoru Krndija 1945.-1946., *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004., 247.-258.
- Eldi Grubišić Pulišelić, Franz von Werner – turski diplomat i pisac na njemačkom jeziku, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004., 43.-55.
- Tomislav Hengl, Njemačka etnička skupina/zajednica u Hrvatskoj prema popisu stanovništva (188.-2001.), *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004., 219.-225.
- Margareta Matijević, Gadna kukavica švapska – slika vojnokrajiskih časnika njemačkog podrijetla u hrvatskoj historiografiji i književnosti, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004., 233.-240.
- Stjepan Matković, Vladimir Geiger, Savez Nijemaca u Hrvatskoj i Slavoniji. Osnivanje i razvoj u osvit Prvog svjetskog rata, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004., 189.-210.
- Marija Mogorović Crljenko, Obitelj Hütterott u Rovinju (1890. do 1945. godine), *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004., 37.-42.
- Tomislav Wittenberg, Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004., 259.-323.
- Zlata Živaković-Kerže, Temeljni doprinos Johanna Kohlhofera, Josefa Huttlera i Christianna Monspergera u stvaranju bolničke infrastrukture u Osijeku, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004., 25.-29.
- Ivica Ćosić-Bukvin, Špenzle-doprinos obrtnika Nijemaca u proizvodnji tradicionalne odjeće Šokaca-Graničara u Cvelferiji, tj. Brodsko-Petrovaradinskoj pukovniji, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2005*, Osijek, 2005., 239.-252.
- Vladimir Geiger, Hrvatska Baranja u podunavskošvapskoj historiografiji i publicistici. Prilog baranjskoj bibliografiji, *Godišnjak Ogranka Matice hrvatske Beli Manastir*, 2/2005., 131.-137.
- Vladimir Geiger, Prikaz i sudbina Folksdojčera u hrvatskoj i srpskoj književnosti do 1990., *Republika*, 9/2005., 93.-109.
- Vladimir Geiger, Prikaz i sudbina Folksdojčera u hrvatskoj i srpskoj književnosti od 1991. do 2005., *Kolo*, 4/2005., 5.-27.

- Mario Jareb, Promidžba Njemačke narodne skupine u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2005*, Osijek, 2005., 207.-223.
- Margareta Matijević, Građa o Nijemcima i Austrijancima u fondu Komisije za vjerska pitanja 1944.-1953., *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2005*, Osijek, 2005., 253.-258.
- Stjepan Matković, Nijemci u banskoj Hrvatskoj i 1903. godina, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2005*, Osijek, 2005., 199.-205.
- Bogdan Mesinger, Nepoznati pisac: Dragutin Mergentaler (Jedna rijetka, a ipak tipična stvaralačka priča), *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2005*, Osijek, 2005., 53.-66.
- Snježana Paušek-Baždar, Rudolf Steiner i antropozofija u hrvatskom prirodosnanstvenom krugu, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2005*, Osijek, 2005., 117.-122.
- Zdenka Rakičić-Friedrich, Nastojanja grofa Carla Eltza za izgradnju željezničke pruge na vukovarskom području (1848.-1900.), *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2005*, Osijek, 2005., 181.-190.
- Robert Skenderović, Liječnici i ljekarnici njemačkog porijekla u Požegi tijekom 18. stoljeća, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2005*, Osijek, 2005., 225.-238.
- Agneza Szabo, O doprinosima velikaške obitelji Hilleprand von Prandau razvoju hrvatske kulture i prosvjete, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2005*, Osijek, 2005., 11.-18.
- Vlasta Švoger, Prilog životopisu Gustava Dollhopfa, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2005*, Osijek, 2005., 23.-34.
- Tomislav Wittenberg, Nijemci i Austrijanci Požeške doline i doprinos hrvatskom kulturnom krugu, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2005*, Osijek, 2005., 259.-304.
- Zlata Živaković-Kerže, Knoblochova uloga u rješavanju voda dravsko-dunavskog područja, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2005*, Osijek, 2005., 19.-22.
- Ivan Ćosić-Bukvin, Pripadnici Njemačke narodne skupine (folksdojčeri) poginuli, umrli i nestali za vrijeme Drugog svjetskog rata i poraća iz cvelferijskih sela, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2006*, Osijek, 2006., 249.-254.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Vlatko Čakširan, Tiskovine na njemačkom jeziku u gradu Sisku na prijelazu iz 19. u 20. stoljeće, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2006*, Osijek, 2006., 157.-165.
- Viko Čuržik, Neugasla sjećanja. Valpovački Nijemci i Austrijanci, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2006*, Osijek, 2006., 229.-239.
- Vladimir Geiger, Folksdojčeri u izvješćima komisija za utvrđivanje zločina okupatora i njihovih pomagača Okruga Slavonski Brod, 1945. godine, *Scrinia slavonica*, 6/2006., 649.-739.
- Vladimir Geiger, Folksdojčeri u Hrvatskoj 1945., u: *1945. – razdjelnica hrvatske povijesti*, Zagreb, 2006., 271.-286.
- Vladimir Geiger, Logori za folksdojčere u Hrvatskoj nakon Drugog svjetskog rata 1945.-1947., *Časopis za suvremenu povijest*, 3/2006., 1081.-1100.
- Darko Grgić, Zdenko Samaržija, Utjecaj Nijemaca na razvoj agrikulture na Valpovštini – uvid u građu i svjedočanstva, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2006*, Osijek, 2006., 241.-248.
- Mira Kolar-Dimitrijević, Elizabeta Wagner, Antun Lobmayer, liječnik i medicinski pisac, širitelj zdravstvene kulture u Hrvatskoj, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2006*, Osijek, 2006., 33.-44.
- Bogdan Mesinger, "Gedenkalbum" valpovačke obitelji Sieber – uvid u duhovno obzorje naših predaka u devedesetim godinama 19. stoljeća, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2006*, Osijek, 2006., 45.-76.
- Agneza Szabo, Istaknute žene iz velikaške porodice Hillebrand von Prandau u hrvatskoj povijesti i kulturi, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2006*, Osijek, 2006., 21.-25.
- Martin Tokalić, Prim. dr. Vatroslav Florschütz – kirurg i znanstvenik (1879.-1967.), *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2006*, Osijek, 2006., 27.-32.
- Tomislav Wittenberg, Johann Nepomuk Scholl (1829.-1906.). Prvi predsjednik Obrtničkog radničkog društva Požega, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2006*, Osijek, 2006., 77.-116.

Poljaci

Mihael Sobolevski, Poljska nacionalna manjina u Jugoslaviji tijekom Drugoga svjetskog rata, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 3/2001., 372.-388.

Romi

Bogdan Mesinger, Romi, *Književna revija*, 3/4/1995., 52.-55.

Darko Dukovski, S ruba istarskog međuratnog društva. Romske obitelji u Istri 1918.-1938., *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 29/1996., 237.-248.

Veronika Rešković (ur.), *Romi u Hrvatskoj danas*, Zagreb, 1998.

Mladen Pavković, *Na rubu grada na rubu života*, Virovitica, 1999.

Ragib Seferović, *Prošlost, sadašnjost i budućnost Roma*, Zagreb, 1999.

Darko Dukovski, Nacionalne manjine u Istri u 20. stoljeću, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 2/2000., 411.-427.

Neven Hrvatić, Suzana Ivančić, Povijesno-socijalna obilježja Roma u Hrvatskoj, *Društvena istraživanja*, 2/3/2000., 251.-266.

Ljubica Radović, Popis knjiga, članaka i serijskih publikacija o Romima tiskanih od 1990. do 2000. godine u Republici Hrvatskoj, *Društvena istraživanja*, 2/3/2000., 337.-344.

Maja Štambuk, Romi u Hrvatskoj devedesetih, *Društvena istraživanja*, 2/3/2000., 291.-315.

Zdravko Dizdar, Ljudski gubici logora "Danica" kraj Koprivnice, 1941.-1942., *Časopis za suvremenu povijest*, 2/2002., 377.-408.

Narcisa Lengel-Krizman, *Genocid nad Romima. Jasenovac 1942.*, Jasenovac, 2003.

Zvonimir Pongrac (ur.), *Gjelem, gjelem. Zbirka ciganskih ili romskih pjesama i melodija (s pregledom povijesti i glazbe Roma)/Kedipe Rromane gilenge thaj melodija (dikhliba pe historia thaj Romani muzika)*, Zagreb, 2003.

Danijel Vojak, Romi u popisima stanovništva iz 1921. i 1931. na području Hrvatske, *Migracijske i etničke teme*, 4/2004., 447.-476.

Danijel Vojak, Romsko stanovništvo u popisima stanovništva u Hrvatskoj i Slavoniji u razdoblju 1850.-1910., *Časopis za suvremenu povijest*, 2/2004., 701.-728.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Danijel Vojak, Zbornik za narodni život i običaje i rukopisne zbirke arhiva Odbora za narodni život i običaje kao izvor za proučavanje povijesti romskog stanovništva na području Hrvatske u razdoblju od kraja XIX. stoljeća do 1941., *Etnološka tribina*, 27/28/2004./2005., 207.-236.
- Danijel Vojak, Bilješke iz povijesti Roma u Slavoniji, 1850.-1941., *Scrinia slavo-nica*, 5/2005., 432.-461.
- Danijel Vojak, Doprinos Franje Fanceva proučavanju povijesti romskog stanovništva u Hrvatskoj, *Društvena istraživanja*, 3/2005., 421.-438.
- Danijel Vojak, Odnos seoskog i romskog stanovništva na području Hrvatske i Slavonije, 1900.-1910., *Sociologija sela*, 3/4/2005., 363.-383.
- Danijel Vojak, Romi u Podravini (1880.-1941.), *Podravina*, 7/2005., 107.-124.
- Zdravko Dizdar, Žene u logoru "Danica" kraj Koprivnice 1941.-1942. godine, *Historijski zbornik*, LIX/2006., 131.-178.
- Narcisa Lengel-Krizman, Genocid nad Romima – Jasenovac 1942., u: *Spomen područje Jasenovac*, 2006., 154.-173.

Rusi

- Sanja Slukan, Ruski emigranti u Hrvatskoj, *Književna smotra*, 2/3/1997., 165.-176.
- Irena Lukšić, Ruski emigranti u Hrvatskoj. Prilog tipologiji mjesta, *Književna smotra*, 1/2001., 15.-19.
- Magdalena Medarić, Ruski emigranti, likovni umjetnici, i njihov doprinos umjetnosti karikature, *Književna smotra*, 4/2/2001. [2002.], 43.-48.
- Irena Lukšić (prir.), *Ruski emigranti u Hrvatskoj između dva rata. Rubovi, memorije*, Zagreb, 2006.
- Davorin Peterlin, Dva vjenčanja. Prilog povijesti ruskih emigranata u Hrvatskoj, *Hrvatska revija*, VII/2, 2007., 116.-121.
- Tatjana Puškadija-Ribkin, *Emigranti iz Rusije u znanstvenom i kulturnom životu Zagreba*, Zagreb, 2007.

Rusini i Ukrajinci

- Gabrijel Takač, Rusini i Ukrajinci vukovarskog kraja, u: *Vukovar. Vjekovni hrvatski grad na Dunavu/Vukovar ewige kroatische Stadt an der Donau/Vukovar eternal Croatian town on the Danube*, Koprivnica – Zagreb, 1994., 397.-401.
- Rusini i Ukrajinci u Republici Hrvatskoj 1991.-1995.*, Zagreb, 1995.

- Slavko Burda (ur.), *Kulturno prosvjetno društvo Rusina i Ukrajinaca Zagreba (1992-1997)*, Zagreb, 1997.
- Vlado Kostelnik, Gabrijel Takač (ur.), *30. godina Saveza Rusina i Ukrajinaca RH*, Vukovar, 1998.
- Vlado Kostelnik i sur., *U este svojogo narodu. 30 roki Novej dumki/V estvu svogo narodu. 30 roki Novoi dumci/U bitku svojega naroda. 30 godina Nove dumke*, Vukovar, 2001.
- Roman Myz, *Ukrajinci u Lipovljanima i Novoj Subockoj*, Dumky z Dunaju. Ljetopis Sojuzu rusyniv i ukrainciv Republiky Horvatii/Misli s Dunava. Ljetopis Saveza Rusina i Ukrajinaca Republike Hrvatske, 2001., 5.-53.
- Slavko Burda, Boris Graljuk (ur.), *Ukrajinci Horvatii. Materiali i dokumenty/ Ukrajinci Hrvatske. Materijali i dokumenti*, Zagreb, 2002.
- Nada Bajić, *Rusnaci (Rusini)*, Vinkovci, 2003.
- Zdravka Zlodi, Rusini/Ukrajinci u Hrvatskoj – etape doseljavanja i problem imena, *Scrinia slavonica*, 5/2005., 408.-431.

Slovaci

- Mato Batorović, Iločki Slovaci, u: *Vukovar. Vjekovni hrvatski grad na Dunavu/ Vukovar ewige kroatische Stadt an der Donau/Vukovar eternal Croatian town on the Danube*, Zagreb, 1994., 395.-396.
- Stanislav Marijanović, Slovaci u hrvatskoj kulturi. S osobitim obzirom na Josipa Jurja Strossmayera i Janka Tombora, *Kolo*, 4/1999., 562.-568.
- Zlata Živaković-Kerže, Multietničke značajke demografskih kretanja Osijeka i okolice na prijelazu iz 19. u 20 stoljeće, *Časopis za suvremenu povijest*, 2/2001, 475.-492.
- Vesna Baksa, O načinu života i običajima Slovaka doseljenih u Markovac Našički, *Našički zbornik*, 7/2002., 147.-168.
- Vesna Baksa, *O načinu života i običajima Slovaka doseljenih u Markovac Našički*, Našice, 2002.
- Ivica Golec, Ivan Branislav Zoch i njegovo djelovanje u Hrvatskoj: doprinos poznavanju hrvatsko-slovačkih odnosa na prijelazu iz 19. u 20. stoljeće, *Časopis za suvremenu povijest*, 1/2002., 175.-199.
- Mira Kolar, Nijemci, Hrvati i Slovaci kao pokućarci u Jugoistočnoj Europi, u: *Prvi i drugi međunarodni seminar Zajednice Nijemaca u Hrvatskoj 2001./2002. Zbornik radova*, Zagreb – Varaždin, 2001. [2002.], 37.-58.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

Andrija Kuric, *Slovaci v Iloku/Slovaci u Iloku*, Ilok, 2002.

Ivica Miškulin, Neki podaci o brojnosti i položaju etničkih manjina u Slavoniji međuratnog razdoblja, *Kolo*, 4/2003., 407.-417.

Vladimir Geiger, Osnivanje i pravila društva "Čehoslovačka beseda" u Josipovcu Punitovačkom 1937., i Đakovačkoj Breznici 1938., *Đakovački vezovi. Prigodna revija*, Đakovo, 2004., 59.-62.

Mirko Knežević, Vršidba pšenice na starinski način jospovačkih Slovaka, *Đakovački vezovi. Prigodna revija*, Đakovo, 2005., 24.-25.

Slovinci

Silva Mežnarić, Slovenci u Hrvatskoj. Podaci i model jednog (sociologijskog) istraživanja, u: *Slovinci v Hrvaški*, 1, Ljubljana, 1995., 195.-228.

Agneza Szabo, Socijalna struktura Slovenaca u Kraljevini Hrvatskoj i Slavoniji između 1880. i 1910. godine, u: *Slovinci v Hrvaški*, 1, Ljubljana, 1995., 85.-105.

Ivan Kovačić, *Kampor 1942.-1943. Hrvati, Slovenci i Židovi u koncentracijskom logoru Kampor na otoku Rabu*, Rijeka, 1998.

Silvin Jerman, Ilinka Todorovski, *Slovenski dom u Zagrebu 1929.-1999.*, Zagreb, 1999.

Slaven Bertosa, Puljske matične knjige kao izvor za povijest migracija: doseljenici iz središnje Hrvatske i slovenskih zemalja pod austrijskom vlašću (1613.-1817.), *Povijesni prilozi*, 19/2000., 181.-198.

Vinko Škafar, Kapucini Slovenci u Hrvatskoj kapucinskoj kustodiji i provinciji, *Radovi Zavoda za znanstveni rad Varaždin*, 12/13/2001., 147.-163.

Bruno Dobrić, *Kultura čitanja i nacionalni pokreti. Čitalačka društva i knjižnice u Puli u drugoj polovici 19. i prvoj polovici 20. stoljeća*, Pula, 2003.

Srbi

Mato Artuković, "Vrač pogađač" – prilog proučavanju srpskog novinstva u Hrvatskoj, *Povijesni prilozi*, 10/1991., 157.-192.

Andrija Bognar, Razvoj etničke strukture Baranje, u: *Političko geografska i demografska pitanja Hrvatske*, Zagreb, 1991., 293.-316.

Emil Heršak, Različiti sociohistorijski tipovi etničnosti, *Migracijske teme*, 3-4/1991., 335.-363.

Drago Roksandić, *Srbi u Hrvatskoj od 15. stoljeća do naših dana*, Zagreb, 1991.

- Drago Roksandić, Srbi u Hrvatskoj. Pitanje o pola stoljeća povijesti 1941-1990, u: *Položaj naroda i međunacionalni odnosi u Hrvatskoj*, Zagreb, 1991., 11.-21.
- Dane Pejnović, Razvoj naseljenosti i promjene narodnosnog sastava u Plitvičkoj regiji, *Geografski glasnik*, 54./1992., 75.-97.
- Mile Bogović, *Katolička Crkva i pravoslavlje u Dalmaciji za mletačke vladavine*, Zagreb, 1993.
- Alexander Buczynski, Rimokatolička i pravoslavna crkva u Vojnoj krajini (1740.-1868.), *Povijesni prilozi*, 12/1993., 39.-96.
- Ivan Crkvenčić, Zapadna Slavonija. Razvoj narodnosnog sastava, *Društvena istraživanja*, 2/3/1993., 335.-364.
- Vojo Rajčević, Pribićevićev unitarizam kao podloga političkog organiziranja srpskog stanovništva u Hrvatskoj 1918.-1921., *Časopis za suvremenu povijest*, 2/1993., 1.-24.
- Mirko Živković, Hrvatska i njezin problem pravoslavlja, *Zadarska smotra*, 6/1993., 49.-55.
- Mato Artuković, Srpska politička misao u Srijemu, u: *Hrvatska – povijest sjeveroistočnog područja*, Osijek, 1994., 297.-315.
- Mladen Ante Friganović, Hrvati, Srbi i Talijani u gradovima sjeverne Dalmacije 1910-1991, *Društvena istraživanja*, 1/1994., 121.-131.
- Nenad Labus, Transliteracija Knjige vjenčanih Parohije sv. oca Nikolaja u Rijeci, 1782.-1860, *Artefakti*, 1/1994., 19.-39.
- Ljerka Racko, Pozadina sukoba oko isticanja srpske zastave u Hrvatskoj na prijelazu iz XIX. u XX. stoljeće, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 27/1994., 115.-125.
- Drago Roksandić, Pravoslavna crkvena općina na području Gradeca između Patentata o toleranciji 1781. i revolucije 1848/9. godine, u: *Zagrebački Gradec 1242 – 1850.*, Zagreb, 1994., 277.-292.
- Mihael Sobolevski, Prilog istraživanju zločina četničkog pokreta u Lici u drugom svjetskom ratu, *Senjski zbornik*, 21/1994., 271.-290.
- Stjepan Sršan, Migracije u sjeveroistočnoj Hrvatskoj (s posebnim osvrtom na pravoslavne, osobito Srbe), u: *Hrvatska – povijest sjeveroistočnog područja*, Osijek, 1994., 105.-129.
- Ljubinka Toševa-Karpowicz, Knjiga vjenčanih Parohije sv. oca Nikolaja u Rijeci kao izvor za historiju Srba u Rijeci, 1782.-1860, *Artefakti*, 1/1994., 11.-17.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Branka Boban, Mladi Stjepan Radić o Srbima u Hrvatskoj i odnosima Hrvata i Srba. Stjepan Radić u zatvoru u Petrinji 1893. godine, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 28/1995., 128.-137.
- Tomislav Markus, Nekoliko dokumenata o pitanju održavanja zadušnica za pravoslavne vjernike u Katoličkoj crkvi u Hrvatskoj 1848. godine, *Bogoslovska smotra*, 2/1995., 218.-228.
- Mihael Sobolevski, Uloga četnika u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj, *Časopis za suvremenu povijest*, 3/1995., 475.-487.
- Ljubomir Antić, *Srbi. Obespravljani ili privilegirani*, Zagreb, 1996.
- Mato Artuković, Srpski glas (1882.-1883.) – Prilog proučavanju srpskog novinstva u Hrvatskoj, *Povijesni prilozi*, 15/1996., 137.-150.
- Svetozar Borak, Nikodim Milaš: Monah sa mačem u peru, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 1/1996., 77.-84.
- Nenad Labus, Transliteracija Knjige krštenih Parohije sv. oca Nikolaja u Rijeci, 1781.-1860, *Artefakti*, 2/1996., 32.-100.
- Aleksandra Sanja Lazarević, *Srbi u Hrvatskoj u svjetlu muzeografije*, Zagreb, 1996.
- Aleksandra Sanja Lazarević, Židovi i srpska tradicijska kultura u Hrvatskoj, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 1/1996., 120.-127.
- Simo Lukin Lazić, *Srbin od Srbina*, Zagreb, 1996.
- Miljkan Maslić, Dvanaest dana "Kirinske republike", *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 1/1996., 231.-238.
- Slobodan Mileusnić, Protojerej-stavrofor Dr Dušan Kašić, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 1/1996., 99.-102.
- Kosta Nikolić, Vladimir Ćopić između nacionalnog porekla i revolucionarnog opredeljenja, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 1/1996., 103.-108.
- Svemir Popović, Pregled izdavačke djelatnosti u Krajini 1990 – 1995., *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 1/1996., 442.-446.
- Natalija Rumenjak, Nacionalni stereotipi u zagrebačkoj javnosti u početku XX. st. Obzor i Srbobran (1901.-1902. godine), *Povijesni prilozi*, 15/1996., 151.-187.
- Ljubinka Toševa-Karpowicz, Knjiga krštenih Parohije sv. oca Nikolaja u Rijeci kao izvor za historiju Srba u Rijeci, 1781.-1860, *Artefakti*, 2/1996., 13.-31., 102.-104.

- Žarko Trebješanin, Nikola Tesla: ličnost, neuroza i poslanje, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 1/1996., 85.-98.
- Čedomir Višnjic, "Fenomen patološke etnografije", *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 1/1996., 181.-196.
- Divna Zečević, Književna djelatnost pučkog pjesnika Ognjeslava Utješenovića Ostrožinskog, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 1/1996., 128.-145.
- Sofija Božić, Dubrovačke teme u zadarskom "Srpskom listu/glasu", *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 2/1997., 144.-149.
- Slavica Garonja – Radovanac (prir.), Srpske narodne pjesme iz okoline Pakraca i Požege u zapisima Sime D. Mileusića, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 2/1997., 23.-38.
- Momčilo Kosović, Dr Stanko Korač nacionalni radnik i kulturni pregalac, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 2/1997., 20.-22.
- Jure Krišto, Vjerski prijelazi u NDH – primjer šibenske biskupije, *Časopis za suvremenu povijest*, 2/1997., 235.-248.
- Aleksandra Sanja Lazarević, Geneza tradicijske kulture. Srpska i hrvatska ruralna baština u ogledalu sličnosti i razlika, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 2/1997., 206.-209.
- Miodrag Linta, Vlada Milana Stojadinovića 1935 – 1936. i Srbi u Hrvatskoj, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 2/1997., 168.-192.
- Dane Pavlica, Poslije 55 godina, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 2/1997., 346.-358.
- Milorad Pupovac, Raspad Jugoslavije i Srbi u Hrvatskoj, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 2/1997., 256.-264.
- Tihomir Rajčić, Neka zapažanja o društvenoj osnovici srpskog nacionalizma u Dalmaciji, *Radovi Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru*, 39/1997., 255.-279.
- Drago Rokсандić, Vjerske podjele i (ne)snošljivost u Vojnoj krajini, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 2/1997., 62.-101.
- Žarko Ružić, Sava Mrkalj iz Sjeničkaka na Kordunu (1783 – 1833), *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 2/1997., 223.-229.
- Vesna Stanković, Srpske teme u Ilirskim narodnim novinama od 1835. do 1850., *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 2/1997., 401.-429.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Luka Šteković, Izgon Srba iz virovitičkog kraja 1941. godine, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 2/1997., 359.-394.
- Ljubinka Toševa-Karpowicz, Organizacija Pravoslavne opštine u Rijeci. Prijedlog statuta iz 1796. (?), *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 2/1997., 115.-121.
- Čedomir Višnjić, *Kordunaški proces. Fragmenti iz historije nestajanja*, Zagreb, 1997. i 2004.
- Čedomir Višnjić (prir.), Pisma Sime Lazića Lukina Jovanu Jovanoviću Zmaju, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 2/1997., 297.-345.
- Stanko Žuljić, *Srpski etnos i velikosrpstvo*, Zagreb, 1997.
- Ivo Banac (ur.), *Srbi u Hrvatskoj jučer, danas, sutra*, Zagreb, 1998.
- Mile Bogović, Radovi Marka Jačova o pravoslavlju u Dalmaciji i Srbima na južnoslavenskom prostoru: posebno u hrvatskim krajevima, *Rasprave iz hrvatske kulturne prošlosti*, 1, Zagreb, 1998., 121.-152.
- Sofija Božić, Srbi u Dalmaciji i osnivanje *Društva svetog Save*, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 3/1998., 58.-62.
- Borivoj Čalić, Ličnosti vukovarskog kraja u srpskoj kulturi, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 3/1998., 11.-38.
- Jovan Kozobarić, Srpska pravoslavna parohija u Dalju krajem godine 1931., *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 3/1998., 39.-56.
- Aleksandra-Sanja Lazarević, Manastir Gomirje. Skica za eko-muzej, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 3/1998., 251.-259.
- Milorad L. Mišković, Srpska pravoslavna crkvena opština osječka u ratu i miru 1900 – 1997., *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 3/1998., 105.-138.
- Slobodan Pukanić, Pobunjeni Srbi u Republici Hrvatskoj osnovali Krajinu i izdali svoje novčanice (1992.-1995.), *Numizmatičke vijesti*, 1/1998., 67.-78.
- Milorad Pupovac, Moderni identitet Srba u Hrvatskoj, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 3/1998., 177.-196.
- Boris Rašeta, *Slobodni tjednik* i Srbi u Hrvatskoj, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 3/1998., 140.-156.
- Ljubinka Toševa-Karpowicz, O osnivanju pravoslavne škole na Rijeci 1910. godine, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 3/1998., 235.-239.
- Mato Artuković, Srpska gospodarska, kulturna, prosvjetna i humanitarna društva, *Časopis za suvremenu povijest*, 3/1999., 491.-509.

- Rafael Božić, Prodor srpstva kroz pravoslavlje u Ravnim kotarima i Bukovici, *Zadarska smotra*, 1/3/1999., 215.-231.
- Borivoj Čalić, Lišće satkano od ljudskog neba. Uz 13-godišnjicu vukovarskog Srpskog pevačkog društva "Javor", *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 4/1999., 244.-266.
- Zdravko Dizdar, Mihael Sobolevski, *Prešućivani četnički zločini u Hrvatskoj i u Bosni i Hercegovini 1941.-1945.*, Zagreb, 1999.
- Ranka Gašić, Zagrebački *Srbobran* o Kraljevini Srbiji 1903 – 1914., *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 4/1999., 120.-131.
- Milorad L. Mišković, Srpska veroispovedna škola u Osijeku, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 4/1999., 214.-243.
- Drago Roksandić, Kako danas čitati *Srpsku riječ?*, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 4/1999., 318.-356.
- Drago Roksandić, Priručnik o vojnim krajinama u Dalmaciji iz 1783., *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 4/1999., 11.-41.
- Natalija Rumenjak, Politička karikatura i slika "Khuenovih Srba" s kraja 19. st. U Hrvatskoj, *Časopis za suvremenu povijest*, 3/1999., 473.-486.
- Đuro Zatezalo, Srbi u Karlovcu. Skica za monografiju Srbi i srpska pravoslavna crkva sv. Nikole u Karlovcu od osnutka grada 1579. do 1995. godine, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 4/1999., 42.-119.
- Mato Artuković, Srbi u Hrvatskoj. Statistički pokazatelji (1883.-1903.), *Časopis za suvremenu povijest*, 1/2000., 129.-152.
- Vladimir Geiger, Smrtna presuda Vojnog suda Komande grada Zagreba poglavaru Hrvatske pravoslavne crkve u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj mitropolitu Germogenu, 1945. godine, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 2/2000., 569.-582.
- Miloš Kordić, Pododbor SKD "Prosvjeta" Komogovina, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 5/2000., 111.-122.
- Jure Krišto, Crkva i država. Slučaj vjerskih prijelaza u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 1/2000., 189.-205.
- Nenad Labus, Transliteracija knjige matica umrlih Parohije sv. Nikole Čudotvorca u Rijeci, 1782.-1860, *Artefakti*, 3/2000., 22.-100.
- Milan Radeka, Neka sjećanja na 1941., *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 5/2000., 15.-72.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Drago Roksandić, Stojan Janković u Morejskom ratu, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 5/2000., 125.-188.
- Natalija Rumenjak, Čelni ljudi u novčanim zavodima Banske Hrvatske 1900. godine. Osvrt na srpsku elitu 1882.-1990. godine, *Povijesni prilozi*, 18/1999. [2000.], 161.-239.
- Ljubinka Toševa-Karpowicz, Matična knjiga umrlih pravoslavne opštine na Rijeci, 1782.-1860, *Artefakti*, 3/2000., 13.-20.
- Mato Artuković, Pregled srpske izdavačke djelatnosti u Hrvatskoj (1883.-1903.), *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 32/33/1999./2000. [2001.], 117.-159.
- Mato Artuković, *Srbi u Hrvatskoj (Khuenovo doba)*, Slavonski Brod, 2001.
- Stjepan Ćosić, Nacija u stranačkim ideologijama: primjer Dubrovnika potkraj 19. stoljeća, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 3/2001., 51.-65.
- Jovan Mirić, Etničko čišćenje – masovni zločin ili srpska podvala?, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 6/2001., 325.-346.
- Vidosava Opačić – Lečić, Neostvorena ideja o muzeju *Sava Mrkalj* u Vojniću, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 6/2001., 275.-280.
- Drago Roksandić, Bogom izabrani narod ili hrvatski i srpski etnokonfesionalni nacionalizam u Hrvatsko-slavonskoj Vojnoj krajini u proljeće 1848. godine, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 3/2001., 33.-49.
- Natalija Rumenjak, Srpska pravoslavna crkva i Srbi u Banskoj Hrvatskoj potkraj 19. stoljeća: prozopografska perspektiva, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 4/2001., 413.-431.
- Snježana Ružić, Agrarna reforma i kolonizacija u Slavoniji, Srijemu i Baranji 1918.-1929. – odnos lokalnog stanovništva i naseljenih dobrovoljaca, *Scrinia slavonica*, 1/2001., 228.-253.
- Gojko Vezmar, Glad u Lici 1929. godine, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 6/2001., 127.-136.
- Čedomir Višnjić, Glina 13. maja 1941., *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 6/2001., 137.-174.
- Mato Artuković, "Srbobran" – narodni srpski kalendar (1892.-1903), *Zbornik uz 70. obljetnicu života Dragutina Pavličevića*, Zagreb, 2002., 235.-256.
- Borislav Bijelić, *Naše teme. ogleđi o prošlosti i sadašnjosti Đakova i Đakovštine*, Đakovo, 2002. (poglavlje: Inicijative za gradnju Srpske pravoslavne crkve u Đakovu 1888.-1990.), 103.-124.

- Sofija Božić, *Srpsko kolo* o severnoj Dalmaciji 1925 – 1927., *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 7/2002., 151.-168.
- Dragan Damjanović, Poganovci – sastav i dinamika stanovništva, *Našički zbornik*, 7/2002., 101.-103.
- Zdravko Dizdar, Osnivanje i djelatnost četničkih udruženja na području slavonsko-brodskog kotara u razdoblju Kraljevine Jugoslavije, *Scrinia slavonica*, 2/2002., 75.-116.
- Zdravko Dizdar, Ljudski gubici logora "Danica" kraj Koprivnice, 1941.-1942., *Časopis za suvremenu povijest*, 2/2002., 377.-408.
- Dalibor Čepulo, Ivan Mažuranić: liberalne reforme Hrvatskog sabora 1873.-1880. i srpska elita u Hrvatskoj, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 5/2002., 269.-285.
- Igor Graovac, Pokazatelji o civilnim žrtvama u bivšem, pod zaštitom Ujedinjenih naroda, sektoru Jug u Oluji i nakon nje, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 6/2002., 383.-401.
- Vladimir Krpan, Izdavaštvo u Petrinji za vrijeme okupacije srpskih pobunjenika od 21. rujna 1991. do 6. kolovoza 1995., *Petrinjski zbornik*, 4/2001. [2002.], 354.-385.
- Miodrag Linta, Vlada Milana Stojadinovića i Srbi u Hrvatskoj (II), *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 7/2002., 169.-177.
- Stjepan Matković, Gledište Napoleona Špun-Strižića o srpstvu u Slavoniji, *Scrinia slavonica*, 2/2002., 293.-300.
- Nives Rumenjak, Počeci gospodarske modernizacije: srpska financijska elita na prijelomu stoljeća u Hrvatskoj, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 5/2002., 287.-303.
- Miodrag Linta, "Srpsko kolo" srpske novine u Banskoj Hrvatskoj, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 8/2003., 319.-350.
- Milan Matijević, Goran Nikolić, Povijest Srpske narodne osnovne škole u Zagrebu, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 8/2003., 223.-250.
- Franko Mirošević, Srbi i antifašistički pokret u Moslavini, *Zbornik Moslavine*, 5/6/2002./2003., 64.-75.
- Jakša Raguž, Osnivački skup SDS-a za Dubrovnik – Otvorena najava agresije na dubrovačko područje, *Časopis za suvremenu povijest*, 1/2003., 7.-36.
- Drago Rokсандić, Ognjeslav Utješenić i Baltazar Bogišić: ljudi i pisma, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 8/2003., 261.-304.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Nives Rumenjak, *Srpski zastupnici u Banskoj Hrvatskoj. Okviri za kolektivnu biografiju 1881.-1892.*, Zagreb, 2003.
- Čedomir Višnjić, *Partizansko ljetovanje. Hrvatska i Srbi 1945.-1950.*, Zagreb, 2003.
- Boris Vrga, Banijska usmena predaja i slijepi narodni pjevač Vaso Eror, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 8/2003., 216.-222.
- Mato Artuković, Članak "Srbi i Hrvati" i antisrpske demonstracije 1902. u povijesnoj literaturi i publicistici, *Spomenica Filipa Potrebiće*, Zagreb, 2004., 257.-292.
- Zdravko Dizdar, Osnivanje i djelatnost četničkih udruženja na području grada i kotara Vukovar u monarhističkoj Jugoslaviji (1918.-1941.), *Scrinia slavonsica*, 4/2004., 212.-287.
- Ivana Đurić, Upravljanje etničkim različitostima. Srpska manjina u jedinicama lokalne samouprave i uprave u razdoblju 1997 – 2001, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 9/2004., 261.-277.
- Slavko Goldštajn, Afera Vujičić, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 9/2004., 191.-242.
- Igor Graovac, Pokazatelji o civilnim žrtvama u bivšem, pod zaštitom Ujedinjenih naroda, Sektoru Sjever u Oluji i nakon nje, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 8/2004., 449.-466.
- Dušan Kašić, *Srpska naselja i crkve u sjevernoj Hrvatskoj i Slavoniji*, Zagreb, 2004.
- Dušan Marinković, Književni rad Srba u Hrvatskoj i njegovo tumačenje, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 9/2004., 281.-290.
- Slobodan Mileusnić, Zapis iz Jabuke. Prilog prošlosti Novopavljanske parohije, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 9/2004., 465.-472.
- Ivica Miškulin, Svetozar Pribičević i hrvatski Srbi, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 8/2004., 137.-151.
- Milorad Savić, Slikarstvo u srpskim pravoslavnim crkvama u Dalmaciji, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 9/2004., 517.-545.
- Filip Škiljan, Govor Mržnje u ustaškoj NDH, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 9/2004., 243.-260.
- Nikica Barić, *Srpska pobuna u Hrvatskoj 1990.-1995.*, Zagreb, 2005.
- Nikica Barić, Vladimir Geiger, Prilog poznavanju monetarnog sustava *Republike Srpske Krajine*, 1992.-1995., *Numizmatičke vijesti*, 58./2005., 210.-240.

- Borivoj Čalić, Inventar Episkopskog dvora u Pakracu iz 1896. godine, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 10/2005., 238.-265.
- Dragan Damjanović, *Saborna crkva Vavedenja Presvete Bogorodice u Plaškom*, Zagreb, 2005.
- Zdravko Dizdar, Osnivanje i djelatnost četničkih udruženja na području grada i kotara Osijek u monarhističkoj Jugoslaviji (1918.-1941.) (Prvi dio), *Scrinia slavonica*, 5/2005., 199.-228.
- Ivan Jurišić, Milan Matijević, Goran Nikić, *Srpske škole i istaknuti srpski učitelji u Hrvatskoj do 1941. godine*, Zagreb, 2005.
- Mirjana Lesek, Crkva svetog arhidakona Stefana u Borovu, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 10/2005., 204.-211.
- Ivica Miškulin, Milovan Grba i hrvatsko-srpski odnosi – pogledi radikalskog političara iz Hrvatske, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 9/2005., 155.-173.
- Nives Rumenjak, Nacionalni sentiment i akumulacija kapitala: projekt "Srpske banke u Zagrebu" na prijelomu stoljeća, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 10/2005., 151.-163.
- Filip Škiljan, Pravoslavne crkve na području istočne Banije, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 10/2005., 212.-237.
- Đuro Zatezalo, Bune protiv mađarizacije u Dubravama 1883., *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 10/2005., 164.-203.
- Zrinka Blažević, Kmetsko-krajiška buna iz 1755 godine u svjetlu narativnih izvora, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 11/2006., 334.-349.
- Zdravko Dizdar, Osnivanje i djelatnost četničkih udruženja na području grada i kotara Osijek u monarhističkoj Jugoslaviji (1918.-1941.) (Drugi dio), *Scrinia slavonica*, 6/2006., 342.-401.
- Zdravko Dizdar, Politički i vojni oblici četništva u Hrvatskoj 1945. godine, u: *1945. – razdjelnica hrvatske povijesti*, Zagreb, 2006., 357.-381.
- Zdravko Dizdar, Žene u logoru "Danica" kraj Koprivnice 1941.-1942. godine, *Historijski zbornik*, LIX/2006., 131.-178.
- Branko Čović, *Manastir Krka*, Zagreb, 2006.
- Mirjana Lesek, Crkva Vaznesenja Gospodnjeg u Trpinji, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 11/2006., 411.-418.
- Đorđe Nešić, Bijelo Brdo, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 11/2006., 172.-193.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

Dane Pavlica, Stratišta na Papuku i Psunju, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 11/2006., 26.-88.

Drago Roksandić, O tragediji, traumi i katarzi: Srbi u jasenovačkom logoru, 1941.-1945. godine, u: *Spomen područje Jasenovac*, 2006., 72.-106.

Nives Rumenjak, Manjinski identitet i autostereotipi: srpska karikatura u Hrvatskoj 1896.-1902., *Časopis za suvremenu povijest*, 2/2006., 549.-567.

Talijani

Marino Budicin, Rezultati istraživanja o radničkom i socijalističkom pokretu istraživača i institucija talijanske narodnosti u SFRJ, *Pazinski memorijal*, 22/1991., 97.-102.

Antonio Miculian, Historiografija i publicistika o egzodusu, *Pazinski memorijal*, 22/1991., 109.-119.

Franko Mirošević, Mir u Rapallu i događaji vezani uz njegovu primjenu u južnoj Dalmaciji do 1928. godine, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 24/1991., 149.-169.

Nikica Kolumbić, Talijanski teatar na hrvatskoj jadranskoj obali u XIX. stoljeću, *Radovi Filozofskog fakulteta u Zadru Sveučilišta u Splitu*, 30/20/1990.-1991. [1992.], 165.-186.

Zdenka Janeković Römer, Stranac u srednjovjekovnom Dubrovniku: između prihvaćenosti i odbačenosti, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 26/1993., 27.-38.

Ivan Blažević, Talijanska manjina u Istri nakon drugog svjetskog rata, *Gospodarstvo Istre*, 1/2/1994., 73.-82.

Darko Dukovski, Fašistički sindikati u Istri 1919.-1929., *Časopis za suvremenu povijest*, 3/1994., 451.-475.

Mladen Ante Friganović, Hrvati, Srbi i Talijani u gradovima sjeverne Dalmacije 1910-1991, *Društvena istraživanja*, 1/1994., 121.-131.

Tomislav Markus, Mihailo Polit-Desančić i srpski nacionalizam 1861. godine, *Časopis za suvremenu povijest*, 3/1994., 487.-503.

Zvezdana Sikirić, Građani Slobodnog i Kraljevskog Grada Zagreba prema Knjizi građana (1733-1799), *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 29/1996., 103.-128.

- Vladimir Žerjavić, Koliko je osoba iselilo iz područja pripojenih Hrvatskoj i Sloveniji nakon kapitulacije Italije i Drugog svjetskog rata, *Časopis za suvremenu povijest*, 1/1997., 147.-153.
- Nikola Crnković, Istra – područje genocida i egzodusa 1918.-1955. Pristupna promišljanja, *Dometi*, 7/12/1998., 147.-158.
- Darinko Munić, Venecijanci u Rijeci tisućucetristotih godina, *Sveti Vid*, 3/1998., 45.-67.
- Petar Strčić, Prilog proučavanju talijanske komponente u Istri 1848./49. godine, *Historijski zbornik*, 1/1998., 113.-128.
- Nevio Šetić, Dello stato e della nazione Croata e della posizione delle minoranze nazionali dall'anno 1848 fino al 1998/O hrvatskoj državi i naciji i položaju nacionalnih manjina od godine 1848. do 1998., *Dometi*, 1/6/1999., 48.-58.
- Darko Dukovski, Nacionalne manjine u Istri u 20. stoljeću, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 2/2000., 411.-427.
- Irena Humar, Talijani u Istri, *Geografski horizonti*, 1/2, 2000., 51.-65.
- Darko Dukovski, Egzodus talijanskog stanovništva iz Istre 1945.-1956, *Časopis za suvremenu povijest*, 3/2001., 633.-667.
- Giovanni D' Alessio, Talijani i Hrvati u Pazinu za vrijeme uspostave talijanske države (od Ville Giusti do Rapalla), u: *Egzodus istarskih Hrvata*, Zagreb, 2001., 163.-178.
- Josip Vrandečić, Razvoj talijanskog nacionalizma u Dalmaciji, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 6/2002., 191.-209.
- Bruno Dobrić, *Kultura čitanja i nacionalni pokreti. Čitalačka društva i knjižnice u Puli u drugoj polovici 19. i prvoj polovici 20. stoljeća*, Pula, 2003.
- Darko Dukovski, Model egzodusa: Istarski Il grande esodo 1945.-1956. godine. Uzroci i posljedice, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 7/2003., 307.-326.
- Šime Peričić, O broju Talijana/talijanaša u Dalmaciji XIX stoljeća, *Radovi Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru*, 45/2003., 327.-355.
- Daniel Patafta, Privremene vlade u Rijeci (listopad 1918. – siječanj 1924.), *Časopis za suvremenu povijest*, 1/2006., 197.-222.

Vlasi

- Ante Milošević, *Stećci i Vlasi. Stećci i vlaške migracije 14. i 15. stoljeća u Dalmaciji i jugozapadnoj Bosni*, Split, 1991.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Snježana Buzov, Vlaško pitanje i osmanlijski izvori, *Povijesni prilozi*, 11/1992., 39.-60.
- Mirko Valentić, O etničkom korijenu hrvatskih i bosanskih Srba, *Časopis za suvremenu povijest*, 3/1992., 1.-21.
- Zef Mirdita, Pokušaj rasvjetljavanja i rješavanja problema fenomena "planinskih" odnosno "pastirskih" socijalnih struktura Balkana, *Povijesni prilozi*, 12/1993., 283.-326.
- Zef Mirdita, Balkanski Vlasi u svijetlu podataka bizantskih autora, *Povijesni prilozi*, 14/1995., 25.-115.
- Josip Milićević, Rumeri a ne Istrorumunji, *Liburnijske teme*, 9/1996., 93.-100.
- Josip Milićević, Neistine o Rumerima, *Nova Istra*, 1(4)/1997., 196.-202.
- Andrej Čebotarev, Prilog za raspravu o Vlasima na petrinjskom području, *Petrinjski zbornik*, 1/1998., 50.-65.
- Zlatko Kudelić, Izvješće zagrebačkoga biskupa Benedikta Vinkovića apostolskom nunciju Casparu Mattheiju o Marčanskoj biskupiji i Vlasima iz 1640. godine, *Povijesni prilozi*, 19/2000., 153.-179.
- Zlatko Kudelić, Prvi marčanski grkokatolički biskup Simeon (1611.-1630.), *Povijesni prilozi*, 23/2002., 145.-192.
- Zef Mirdita, Vlasi u jugoslavenskoj historiografiji, *Časopis za suvremenu povijest*, 1/2002., 200.-218.
- Zlatko Kudelić, Povijest grkokatoličke Marčanske biskupije ("biskupije Vlah") zagrebačkog biskupa Petra Petretića iz 1662. godine, *Povijesni prilozi*, 25/2003., 187.-216.
- Zlatko Kudelić, Izvješće zagrebačkog biskupa Petra Petretića o Svidničkoj (Marčanskoj) biskupiji caru Leopoldu I. iz 1667. godine, *Povijesni prilozi*, 26/2004., 69.-97.
- Zef Mirdita, *Vlasi u historiografiji*, Zagreb, 2004.

Židovi

- Krešimir Švarc, Prilozi za povijest koprivničkih Židova, *Podravski zbornik*, 17, Koprivnica, 1991., 167.-182.
- Duško Kečkemet, Uključivanje Židova u društvenu, političku i kulturnu sredinu Splita i njihov doprinos toj sredini, *Ethnologica dalmatica*, 1/1992., 5.-10.

- Vesna Rapo, Škole i obrazovanje Židova u Banskoj Hrvatskoj, *Anali za povijest odgoja*, 1/1992., 103.-111.
- Ivana Burđelez, Židovi pod stalnom opsadom, *Dubrovnik*, 2/1993., 245.-249.
- Zdenka Janeković Römer, Stranac u srednjovjekovnom Dubrovniku: između prihvaćenosti i odbačenosti, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 26/1993., 27.-38.
- Melita Švob, Židovi Hrvatske i Izrael, *Migracijske teme*, 4/1993., 363.-391.
- Ivo Goldstein, Židovi na Gradecu od 14. stoljeća do 1848. godine, u: *Zagrebački Gradec 1242 – 1850.*, Zagreb, 1994., 293.-303.
- Vesna Rapo, Židovska zajednica Cernika i Nove Gradiške, u: *Sedam stoljeća Cernika*, Cernik, 1994., 39.-45.
- Melita Švob, Carmen Brčić, Sonja Podgorelec, Židovi u Hrvatskoj s posebnim osvrtom na grad Zagreb, *Migracijske teme*, 1/1994., 55.-84.
- Fredi Kramer, Prilog za povijest športa Židova u Hrvatskoj, *Povijest športa*, 104/1995., 30.-36.
- Ivan Mirnik, Obitelj Aleksander ili kratka kronika izbrisanog vremena, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 28/1995., 96.-127.
- Vesna Rapo, Blagdan Purim kod hrvatskih Židova, *Radovi Hrvatskog društva folklorista*, 2-3/1995., 71.-85.
- Vesna Rapo, Židovska zajednica u Požegi, *Zlatna dolina*, 1/1995., 189.-201.
- Melita Švob, Migracije i promjene u židovskoj populaciji, *Migracijske teme*, 3-4/1995., 231.-289.
- Jelena Zlatković-Winter, Židovi u Hrvatskoj. Migracije, etno-socijalna obilježja, status i odnos s okolinom, *Migracijske teme*, 3/4/1995., 329.-342.
- Lucija Benyovsky, Fašistički logor Kampor na Rabu prema sačuvanim bilješkama Elvire Kohn, u: *Antisemitizam holokaust antifašizam*, Zagreb, 1996., 214.-246.
- Zvonimir Brdarić, *Židovi u Našicama*, Našice, 1996.
- Vilko Čuržik, Sjećanje na đakovačke Židove, *Bilten*, Židovska općina Zagreb, 43/1995./1996., 10.
- Jasminka Domaš Nalbantić (prir.), *Obitelj – Mišpaha*, Zagreb, 1996.
- Ivo Goldstein, Antisemitizam u Hrvatskoj. Korijeni, pojava i razvoj antisemitizma u Hrvatskoj, u: *Antisemitizam holokaust antifašizam*, Zagreb, 1996., 12.-53.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Ivo Goldstein, Antisemitizam ustaškog pokreta, *Spomenica Ljube Bobana (1933.-1994.)*, Zagreb, 1996., 321.-332.
- Ivo Goldstein, Stjepan Radić i Židovi, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 29/1996., 208.-216.
- Slavko Goldstein, Židovi Hrvatske u antifašističkom otporu, u: *Antisemitizam holokaust antifašizam*, Zagreb, 1996., 148.-155.
- Slavko Goldstein, Židovska zajednica u Karlovcu, *Svjetlo*, 1/2/1996., 42.-45.
- Dolores Ivanuša, Židovi – likovni umjetnici u antifašističkoj borbi i žrtve holokausta, u: *Antisemitizam holokaust antifašizam*, Zagreb, 1996., 156.-183.
- Duško Kečkemet, Židovski sabirni logori na području pod talijanskom okupacijom, u: *Antisemitizam holokaust antifašizam*, Zagreb, 1996., 120.-132.
- Snješka Knežević, *Zagreb Synagogue: Reliquiae reliquiarum – Zagrebačka sinagoga: Reliquiae reliquiarum*, Zagreb, 1996.
- Jure Krišto, Katolička crkva i Židovi u vrijeme NDH, u: *Antisemitizam holokaust antifašizam*, Zagreb, 1996., 139.-147.
- Aleksandra-Sanja Lazarević, Židovi i srpska tradicijska kultura u Hrvatskoj, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva "Prosvjeta"*, 1/1996., 120.-127.
- Narcis Lengel-Krizman, Kronologija židovskog stradanja 1938.-1945., u: *Antisemitizam holokaust antifašizam*, Zagreb, 1996., 247.-257.
- Narcis Lengel-Krizman, Logori za Židove u NDH, u: *Antisemitizam holokaust antifašizam*, Zagreb, 1996., 91.-103.
- Narcisa Lengel-Krizman, Sudbina preživjelih Židova iz logora na Rabu 1943.-1945., *Spomenica Ljube Bobana (1933.-1994.)*, Zagreb, 1996., 333.-344.
- Jaroslav Pecnik, Antisemitizam u srednjoeuropskom kontekstu, u: *Antisemitizam holokaust antifašizam*, Zagreb, 1996., 65.-79.
- Vesna Rapo, Hagada šel Pesah od Egipta do Hrvatske, *Radovi Hrvatskog društva folklorista*, 4/1996., 69.-96.
- Mihael Sobolevski, Židovi u kompleksu koncentracijskog logora Jasenovac, u: *Antisemitizam holokaust antifašizam*, Zagreb, 1996., 104.-119.
- Luka Vincetić, Antisemitizam u hrvatskoj katoličkoj štampi do Drugoga svjetskog rata, u: *Antisemitizam holokaust antifašizam*, Zagreb, 1996., 45.-64.
- Vladimir Žerjavić, Demografski pokazatelji o stradanju Židova u NDH, u: *Antisemitizam holokaust antifašizam*, Zagreb, 1996., 133.-138.

- Ljiljana Dobrovšak, Židovi u hrvatskim zemljama 1848/1849., *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 30/1997., 77.-89.
- Darko Dukovski, Socijalna integracija Židova u Istri prve polovice XX. stoljeća, *Časopis za suvremenu povijest*, 1/1997., 77.-95.
- Melita Švob, *Židovi u Hrvatskoj. Migracije i promjene u židovskoj populaciji/Jews in Croatia. Migrations and Changes in Jewish Population*, Zagreb, 1997.
- Divna Zečević. Pučki pamfleti Milana Obradovića, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 30/1997., 199.-208.
- Jelica Ambruš, Osječki umjetnici Ivan Rein i Oskar Nemon, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 435.-447.
- Vladimir Bedenko, *Domus judeorum* u srednjovjekovnom Zagrebu, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 59.-68.
- Biserka Belicza, Saša Jevtović, Udio Židova u medicini u Hrvatskoj i Zagrebu, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 202.-228.
- Lucija Benyovsky, Snimanje arhivske građe o holokaustu, *Vijesti muzealaca i konzervatora Hrvatske*, 1/2/1998., 35.-39.
- Zvonimir Brdarić, Židovi u Našicama, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 406.-424.
- Ivana Burđelez, Konzuli Židovi u službi Dubrovačke Republike, *Zbornik Diplomatske akademije*, 3/1998., 321.-325.
- Ivana Burđelez, Novi dokumenti – prilog povijesti Židova u Dubrovniku, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 311.-315.
- Darko Fišer, Židovi u Osijeku, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 425.-427.
- Ivo Goldstein, Zagrebačka židovska općina od osnutka do 1941., u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 12.-18.
- Slavko Goldstein, Židovska općina Zagreb od 1941. do 1997., u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 19.-27.
- Mirjana Gross, Ravnopravnost bez jednakovrijednosti. Prilog pitanju mentaliteta i ideologije hrvatskih cionista na početku XX. stoljeća, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 106.-126.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Živko Gruden, Židovi u novinarstvu u Hrvatskoj, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 253.-259.
- Vladimir Kapun, Đorđe Pal, Dva stoljeća židovske zajednice u Čakovcu i Međimurju, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 335.-357.
- Duško Kečkemet, Židovi u Splitu, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 316.-331.
- Nada Kisić-Kolanović, Podržavljenje imovine Židova u NDH, *Časopis za suvremenu povijest*, 3/1998., 429.-453.
- Rudolf Klein, Sinagogalna arhitektura na tlu Hrvatske u kontekstu Austro-Ugarske Monarhije, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 156.-165.
- Mira Kolar-Dimitrijević, Prvo dobrotvorno društvo Humanitaetsverein u Zagrebu u povodu stope desete obljetnice (1846.-1996.), u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 69.-73.
- Mira Kolar-Dimitrijević, *Prvo zagrebačko dobrotvorno društvo – Društvo čovječnosti 1846-1946*, Zagreb, 1998.
- Mira Kolar-Dimitrijević, Židovi u gospodarstvu sjeverne Hrvatske od 1873. do 1941. godine, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 127.-141.
- Irena Korda, Iz povijesti Židova Rijeke i okolice, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 332.-334.
- Julija Koš, Lavoslav Šik i njegova knjižnica, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 78.-83.
- Vlasta Kovač, Obnova židovskog tiska u Hrvatskoj, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 92.-101.
- Vlasta Kovač, Židovi u Vukovaru. Prilog povijesti iščezlih židovskih zajednica u Hrvatskoj, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 448.-464.
- August Kovačec, Bosanski Židovi u Zagrebu nakon okupacije Bosne 1878. do 1941. godine, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 84.-91.
- Theo Kramer, Udio Židova u športu u Hrvatskoj, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 263.-267.

- Ognjen Kraus (ur.), *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998.
- Magdalena Lončarić, Vid Lončarić, Židovi u Varaždinu, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 358.-377.
- Irvin Lukežić, Postanak židovske zajednice u rijeci, *Vjesnik Državnog arhiva u Rijeci*, 40/1998., 75.-115.
- Mihael Montiljo, 43 godine uspješnog djelovanja mješovitog pjevačkog zbora *Lira* iz Zagreba, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 249.-252.
- Paula Novak, Povijest Doma Zaklade Lavoslav Schwarz, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 74.-77.
- Branko Polić, Židovi u muzičkoj kulturi Hrvatske, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 239.-248.
- Vesna Rapo, Zaštita židovskih groblja u Hrvatskoj, *Radovi Hrvatskog društva folklorista*, 7/1998., 289.-303.
- Stribor Uzelac Schwendemann, Krhotine iz povijesti židovske zajednice u Slavonskom Brodu, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 392.-405.
- Mihael Sobolevski, Zagrebačka židovska općina od 1941. do 1945. godine, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 28.-46.
- Petar Strčić, Pljačka zlata (1.065,339 kg) zagrebačkih Židova (svibanj – listopad 1941.), u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 47.-58.
- Agneza Szabo, Židovi i proces modernizacije građanskog društva u Hrvatskoj između 1873. i 1914. godine, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 142.-155.
- Željko Šrenger, Zagrebački *Makabi*, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 260.-262.
- Ljubica Štefan, *Stepinac i Židovi*, Zagreb, 1998.
- Zdenko Šternberg, Doprinos Židova u prirodoslovno-matematičkim znanostima i tehničkoj kulturi u Hrvatskoj, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 229.-328.
- Krešimir Švarc, Kratka povijest koprivničke židovske zajednice, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 378.-383.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Melita Švob, Naseljavanje Židova u Slavoniju (prema popisima stanovništva od 1857. do 1991. i drugim dokumentima), u: *Migracije u Hrvatskoj. Regionalni pristup*, Zagreb, 1998., 171.-208.
- Melita Švob, Promjene u populaciji Židova u Hrvatskoj od XVIII. do XX. stoljeća, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 287.-310.
- Melita Švob, Razvoj ženskih općih i židovskih dobrotvornih organizacija, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 268.-282.
- Marko Weiss, Iz povijesti Židovske općine u Virovitici, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 384.-391.
- Vladimir Žerjavić, Demografski pokazatelji o stradanju Židova u NDH, u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 133.-138.
- Zlata Živaković-Kerže, Židovi u Osijeku i njihov utjecaj na gospodarski i javni život grada na prijelazu dva stoljeća (1868.-1914.), u: *Dva stoljeća povijesti i kulture Židova u Zagrebu i Hrvatskoj*, Zagreb, 1998., 428.-434.
- Vilko Čuržik, Sjećanje na đakovačke Židove, *Đakovački vezovi. Prigodna revija*, Đakovo, 1999., 52.-53.
- Andrea Feldman, Gospođica Askenazy žali. Intelektualni život Židova u međuratnoj Hrvatskoj, *Zbornik Mirjane Gross*, Zagreb, 1999., 353.-358.
- Željko Lekšić, Sinagoga u Đakovu, *Novi Omanut*, 36/37/1999., 10.
- Irvin Lukežić, Židovi na Sušaku, *Suščka revija*, 26/27, 1999., 109.-129.
- Vesna Rapo, Značaj obreda paljenja svijeća u sustavu blagdana hrvatskih Židova, *Etnološka istraživanja*, 6/1999., 345.-362.
- Mario Strecha, "To je na svaki način pravi škandal". Prilog pitanju ravnopravnosti Židova u banskoj Hrvatskoj u drugoj polovici 19. stoljeća, *Zbornik Mirjane Gross*, Zagreb, 1999., 219.-236.
- Darko Dukovski, Nacionalne manjine u Istri u 20. stoljeću, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 2/2000., 411.-427.
- Andrea Feldman, Židovi u Kraljevini Jugoslaviji, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 2/2000., 447.-463.
- Antun Giron, Židovsko pitanje u općini Opatija (od 1938. do 1945.), *Rijeka*, 7/2000., 143.-165.

- Ivo Goldstein, Židovi u međuratnoj Jugoslaviji – problem ravnopravnosti i jednakovrijednosti, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 2/2000., 465.-482.
- Zlatko Karač, *Arhitektura sinagoga u Hrvatskoj u doba historicizma – Synagogue Architecture in Croatia in the Age of Historicism*, Zagreb, 2000.
- Petar Vučić, *Židovstvo i hrvatstvo. Prilog istraživanju hrvatsko – židovskih odnosa*, Zagreb, 2000.
- Mato Artuković, Židovi u srpskom vjerskom tisku u Hrvatskoj potkraj 19. stoljeća, *Časopis za suvremenu povijest*, 3/2001., 725.-746.
- Lucija Benyovsky, Tragom židovske povijesti i kulture u Varaždinu, *Vijesti muzealaca i konzervatora Hrvatske*, 4/2001., 95.-99.
- Ivo Goldstein, Slavko Goldstein, *Holokaust u Zagrebu*, Zagreb, 2001.
- Hrvoje Klasić, Antisemitizam u Sisku na prijelazu stoljeća (1897.-1903.). Prilog proučavanju židovstva u gradu Sisku, *Godišnjak Gradskog muzeja Sisak*, 2/2001., 175.-197.
- Željko Lekšić, Sinagoga u Đakovu, *Đakovački vezovi. Prigodna revija*, Đakovo, 2001., 57.-59.
- Irvin Lukežić, Židovska dobrotvorna i kuturno-prosvjetna društva u Rijeci, *Sveti Vid*, 6/2001., 43.-62.
- Radovan Radovinović, Židovi u Karlovcu. Od osnutka Zajednice do njezina uništenja, *Svjetlo*, 3/4/2001., 85.-106.
- Zlata Živaković-Kerže, Multietničke značajke demografskih kretanja Osijeka i okolice na prijelazu iz 19. u 20 stoljeće, *Časopis za suvremenu povijest*, 2/2001., 475.-492.
- Vjekoslav Žugaj, *Židovi novogradiškog kraja. Povijesni prilozi*, Zagreb, 2001.
- Zdravko Dizdar, Ljudski gubici logora “Danica” kraj Koprivnice, 1941.-1942., *Časopis za suvremenu povijest*, 2/2002., 377.-408.
- Ljiljana Dobrovšak, Prikaz Židova u Zvekanu od 1890.-1903., *Novi Omanut*, 50/2002., 16.-18.
- Vilko Čuržik, Petrijevački Židovi, *Petrijevački ljetopis*, 4/2002., 18.-29.
- Ivo Goldstein, Istraživanje židovskih žrtava: razmatranja o Zagrebu i Hrvatskoj, *Dijalog povjesničara-istoričara*, 5/2002., 445.-463.
- Zvonko Maričić, *Luka spasa. Židovi u Veloj Luci od 1937. do 1943.*, Vela Luka, 2002.
- Zdenko Samaržija, Židovi u Koški, *Scrinia slavonica*, 2/2002., 353.-362.

V. GEIGER, ETNIČKE SKUPINE/ZAJEDNICE U HISTORIOGRAFIJI

- Tomo Šalić, *Židovi u Vinkovcima i okolici*, Osijek – Zagreb, 2002.
- Krešimir Švarc, Židovi u kulturnom i društvenom životu Koprivnice 1929.-1941., *Podravski zbornik*, 28, Koprivnica, 2002., 221.-228.
- Mato Artuković, Glasnik Biskupije Bosanske i Srijemske o Židovima i judaizmu, *Zbornik Mire Kolar-Dimitrijević*, Zagreb, 2003., 295.-314.
- Vladimir Geiger, Osnivanje i pravila židovskih društava u Đakovu, *Zbornik Muzeja Đakovštine*, 6, Đakovo, 2003., 67.-81.
- Ivo Goldstein, Dva antisemitska zakona u Kraljevini Jugoslaviji 1940. godine, *Zbornik Mire Kolar-Dimitrijević*, Zagreb, 2003., 395.-405.
- Magdalena Lončarić, *Tragom židovske povijesti i kulture u Varaždinu/Tracing Jewish history and culture in Varaždin*, Varaždin, 2003.
- Ljiljana Dobrovšak, Židovi i njihov doprinos na transformaciju naselja podravskog višegraničja krajem 19. i početkom 20. stoljeća, *Podravina*, 6/2004., 22.-43.
- Milivoj Dretar, Povijest židovske zajednice u Ludbregu, *Podravski zbornik 2004.*, Koprivnica, 2004., 119.-132.
- Ivo Goldstein, Solidarnost i pomoć Židovima u Hrvatskoj, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 34/35/36/2001.-2004., 205.-228.
- Ivo Goldstein, Historiografija o Židovima u Hrvatskoj, *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta*, 34/35/36/2001.-2004., 285.-290.
- Ivo Goldstein, *Židovi u Zagrebu 1918.-1941.*, Zagreb, 2004.
- Ivo Goldstein, Genocid nad Židovima u NDH, *Povijest u nastavi*, 3/2004., 40.-50.
- Vesna Rapo, Konfesionalne škole u kontinentalnoj Hrvatskoj, *Anali za povijest odgoja*, 2/2004., 187.-200.
- Melita Švob, *Židovi u Hrvatskoj – židovske zajednice/Jews in Croatia – Jewish communities*, 1 – 2, Zagreb, 2004.
- Ljiljana Dobrovšak, “Privremena prisutnost” Židova u Kraljevini Hrvatskoj i Slavoniji u 17. i 18. stoljeću, *Povijesni prilozi*, 29/2005., 167.-190.
- Ljiljana Dobrovšak, Prvi cionistički kongres u Osijeku 1904. godine, *Časopis za suvremenu povijest*, 2/2005., 479.-495.
- Ljiljana Dobrovšak, Židovi u Banskoj Hrvatskoj u zbivanjima 1903.-1904., *Časopis za suvremenu povijest*, 3/2005., 635.-652.

- Ljiljana Dobrovšak, Židovska zajednica u Moslavini i Kutini, *Zbornik Moslavine*, VII-VIII/2004./2005., 112.-141.
- Zlatko Lacković, Židovi u gospodarskom razvoju Osijeka za razdoblje od početka devetnaestoga do kraja dvadesetoga stoljeća, *Novi Omanut*, 71/2005., 1.-3.
- Vesna Miović, *Židovski geto u Dubrovačkoj Republici (1546-1808)*, Dubrovnik, 2005.
- Hrvoje Volner, Demografska kretanja Židova u kotaru Našice u 19. i početkom 20. stoljeća (Prilog za proučavanje povijesti Židova u Našicama), *Scrinia slavonsica*, 5/2005., 462.-484.
- Zlata Živaković-Kerže, *Židovi u Osijeku (1918.-1941.)*, Osijek, 2005.
- Zdravko Dizdar, Žene u logoru "Danica" kraj Koprivnice 1941.-1942. godine, *Historijski zbornik*, LIX/2006., 131.-178.
- Ljiljana Dobrovšak, Prva konferencija Zemaljskog udruženja cionista južnoslavenskih krajeva Austrougarske monarhije u Brodu na Savi 1909. godine, *Scrinia slavonsica*, 6/2006., 234.-266.
- Ivo Goldstein, Židovi u logoru Jasenovac, u: *Spomen područje Jasenovac*, 2006., 108.-153.
- Zlatko Lacković, Gutmannovi iz Belišća, *Novi Omanut*, 79/2006., 9.-12.
- Boško Zuckerman Itković, Funkcija protužidovske propagande zagrebačkih novina u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj od travnja do srpnja 1941. godine, *Časopis za suvremenu povijest*, 1/2006., 79.-98.
- Zlata Živaković-Kerže, Od židovskog naselja u Tenji do sabirnog logora, *Scrinia slavonsica*, 6/2006., 497.-514.
- Zlata Živaković-Kerže, *Stradanja i pamćenja. Holokaust u Osijeku i život koji se nastavlja*, Osijek, 2006.
- Irvin Lukežić, Židovi u Rijeci, *Novi Omanut*, 80/2007., 1.-4.
- Zlata Živaković-Kerže, Podržavljenje imovine Židova u Osijeku u NDH, *Časopis za suvremenu povijest*, 1/2007., 97.-116.

SUMMARY

**Ethnic groups/communities in Croatia
in contemporary Croatian historiography**

Croatian historians also entertained some questions from the history of ethnic groups/communities in Croatia. The themes about ethnic groups/communities within scientific researches/projects are also elaborated. One part of Croatian historians who are related with researches of certain themes, are also working on some questions about ethnic groups/communities. Interesting and valuable papers about ethnic groups/communities in Croatia are published in most important and most influential Croatian historical scientific journals, and also in different regional journals and in the collection of papers. In Croatian historiography ethnic groups/communities that are favourably represented are those that are most often mentioned, and they are the ones that considerably marked certain periods of time in Croatian history. Some ethnic groups/communities in Croatia, for example those that were present through some parts of its history, and those that are small numbered today, are insufficiently investigated. Though Croatian historiography is still notable as Croatia-centred with many stereotypes, in a last few years it's still managing to actualize many questions from history of ethnic group/communities.

H I S T O R I J S K I
Z B O R N I K

Godina LX
Zagreb 2007.

UDK 93/99

ISSN 0351-2193

Historijski zbornik, god. LX, str. 1-401, Zagreb 2007.

Izdavač

Društvo za hrvatsku povjesnicu

Suizdavač

Srednja Europa, d.o.o.

Redakcijski odbor

Slaven Bertoša, Mirjana Gross, Tvrko Jakovina

Ivan Kampuš, Franko Mirošević, Ivica Prlender

Tomislav Raukar, Petar Strčić

Glavni i odgovorni urednik

Ivica Prlender

Članci i rasprave iz časopisa *Historijski zbornik* su referirani u publikacijama:

ABC Clio

Historical Abstracts

America: History and Life

Adresa uredništva

Društvo za hrvatsku povjesnicu, Odsjek za povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, 10000 Zagreb, I. Lučića 3, Hrvatska

Časopis izlazi jednom godišnje

Objavlivanje časopisa sufinancira Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa RH

Grafička priprema i tisak:

Ibis-grafika, IV Ravnice 25, Zagreb